Learning Center
Plans & pricing Sign in
Sign Out


VIEWS: 35 PAGES: 190







             (Meeting 2)



                           January 13, 2002
16                         9:30 a.m.

17                         305 West 44th Street
                           New York, NY








 2   Before:


 4   LESLIE CAGAN, Chairperson

 5   JABARI ZAKIYA, Treasurer

 6   CAROL SPOONER, Secretary




















 2            THE CHAIRPERSON:   Could I have your

 3   attention, please.     We're going to get started

 4   here.     We're running late, which I think we all

 5   knew we would be, and that's why I suggested 9.

 6            We have a proposal to make.   I have a

 7   proposal to make.     I would like to try to

 8   include another opportunity for public

 9   comments.     To be honest, though, it depends on

10   how quickly the board is able to move through

11   things.

12            Folks, actually, before I get to that, I

13   know there are a number of people from out of

14   town and I know a lot of New York folks have

15   arranged housing.     If anybody needs housing

16   from out of town, there's no question there are

17   needs.     I guess Lydia and Steve out by the

18   coffee and food table out in the hall here, if

19   you can approach them, they will help you with

20   the housing.

21            We'll try to squeeze in some time for

22   more public comment today.      I don't know

23   exactly when that will be.      It depends on when

24   we close the agenda and how quickly we move

25   through stuff.

 2         We'll take now -- Dina over here in the

 3   blue shirt will be taking names so if anybody

 4   is interested, but, please again, first of all,

 5   if you spoke yesterday, please don't sign up

 6   and please be patient with us in terms of our

 7   ability to get to this today.    We really have a

 8   lot of business and we need to move through it.

 9         To clarify, when we do the public

10   comments section, it will be general comments.

11   I won't tie it into specifics.

12         As a start, I just want to thank a number

13   of people.   I want to very much thank,

14   obviously, the board, for those out-of-towners

15   for traveling and being here with us and for

16   making this an event.   For some of us it is a

17   renewed commitment but a lot of the board

18   people are brand new and this is obviously a

19   lot of work in this interim period.

20         We really need quiet in the auditorium.

21   We very, very much need quiet.    I want to thank

22   everybody on the board for the work that they

23   have already done since this settlement and the

24   establishment of this interim board, and for

25   all the work we're going to be doing in the

 2   coming months.

 3         I want to thank everybody for being quiet

 4   in the room.

 5         I also want to thank Ted Weisgal who is

 6   serving as our parliamentarian and letting

 7   folks no he's doing this on a voluntary basis

 8   and will serve us at other meetings.

 9         We also want to thank -- even though it's

10   not on a volunteer basis -- our transcriber,

11   whose name I'm forgetting right now, but has

12   been recording every precious word.     And thank

13   you very much for him.

14         Again, folks, I also very much want to

15   thank the folks who set up the sound system for

16   us, for the very moving of the location at the

17   last minute and getting the technical stuff

18   together.   That's a tremendous help.

19         I also want to thank the station managers

20   who are broadcasting parts, or all of this.

21   That's greatly appreciated.   And also the

22   national staff, Marianne Dubois and other

23   people in the national staff, who really helped

24   in a very short period of time pull this

25   together.

 2         To all of the Pacifica station employees

 3   who do the work every day, some who are here

 4   with us this weekend and to the listeners who

 5   are here and who are listening to the broadcast

 6   and to those of you who are contributing to

 7   this process not only this weekend but

 8   throughout.

 9         Again, folks, we are not able to do this

10   business if there's such noise in the room.       We

11   really appreciate how cooperative everyone has

12   been and it was a packed room yesterday.     We

13   very much appreciate how much everyone helped

14   and let us do our work.   We're expecting

15   nothing less than that today.

16         Let me review the agenda, as I have it

17   here today.   I would like to get the approval

18   of the minutes of the meeting on December 21.

19   The board has got that, in fact, the first

20   order of business.

21         The second order of business would be a

22   report from the executive director search

23   committee.

24         The third order of business would be a

25   brief -- the third order of business would be a

 2   brief discussion about the update of the

 3   national staff, office national staff

 4   situation.

 5         Fourth, I want to put into this some

 6   items that were left out of the report from,

 7   that David Fertig wants to put on the table for

 8   Los Angeles that should come up during the Los

 9   Angeles discussion and we forgot to do that and

10   we'll put that in.     I'll put that --

11         MR. BARNSTONE:     I want to address some

12   issues.

13         THE CHAIRPERSON:     Can I just review the

14   agenda and then you can add what you want.

15         MR. BARNSTONE:      I want to address some

16   issues.

17         THE CHAIRPERSON:     The LA proposal, it

18   would be a brief -- we're hoping that all of

19   these items will be brief.

20         Fifth will be an update -- fifth will be

21   report from Brian Gibbons, who is on the

22   national level program director.

23         Sixth would be affiliates and there are

24   several affiliate stations represented here

25   this weekend and the thought was just to hear

 2   very briefly from them about what their

 3   concerns are.

 4         That would be sixth.

 5         Seventh would be a proposal that I know

 6   wants to come forth on Larry Bensky in

 7   California.

 8         And finally, would be some interim board

 9   business, most importantly the setting up of

10   the date and place of our next meeting.

11         Are there other items?     George, other

12   items on the agenda?

13         MR. BARNSTONE:      I would like to address

14   the Pacifica -- I'm sorry.     I would like for

15   the Pacifica National Board to endorse the 2002

16   United Nations for Cultural Peace for Children

17   the word and we are partnering in endorsing

18   that for this decade.

19         THE CHAIRPERSON:     We'll put that in the

20   interim board business.

21         MR. BRAMSON:     I would like to spend --

22         THE CHAIRPERSON:     Please be quiet.

23         MR. BRAMSON: I would like a moment for

24   the board to consider a commitment to the

25   archives, that's all.     Thank you.

 2         THE CHAIRPERSON:   I also would like to

 3   try to move very quickly.   A lot of these items

 4   are reports, some are actions.   Let me say

 5   there were two actions yesterday that I'm

 6   suggesting that we -- there are two items from

 7   the agenda yesterday that we didn't cover.      One

 8   was the -- some discussion, overview discussion

 9   about bylaws, the revision process, as well as

10   processes of setting up the guidelines for the

11   election.

12         The intent in that item was to have an

13   overview discussion to set up the committee.

14   What we would like to do, though, is not take

15   that up today, but in fact devote a significant

16   amount of time to those issues at the next

17   board meeting and then with that discussion set

18   up a committee or committees as needed.

19         That's my recommendation on that item.

20   Also on --

21         MR. BARRY:   Madam Chairperson, I was

22   listening but I didn't get it all.   You said we

23   aren't doing anything about the bylaws and

24   committees and the next thing?

25         THE CHAIRPERSON:   At the next meeting.

 2   That should be a long and thorough conversation

 3   that takes our attention to put that together.

 4          The second item that was carried over

 5   that didn't get attention yesterday was the gag

 6   rule discussion.     And it got a little

 7   complicated because this was one of the issues

 8   we voted on on our conference call on December

 9   29th and then went to the judge and didn't get

10   a ruling until Thursday.

11          So, David, I think, had also circulated

12   the language by e-mail to us, but I think the

13   recommendation is not to get into that

14   discussion now.

15          David, do you want to comment?

16          MR. FERTIG:    In terms of the gag rule

17   issue I had circulated among the board although

18   some of you may not have gotten the faxes and

19   e-mails, you may have already left for this

20   meeting.     I have got copies of a proposed rule

21   relating to what's been called the dirty

22   laundry rule in the manual on page 14 Section

23   4.   There is language currently and my proposal

24   is to tighten it up in one way and open it up

25   in others.

 2            However, given the nature of that and the

 3   amount of discussion it warrants and some of

 4   the review is that I got from a couple of board

 5   members and some other individuals, I think it

 6   warrants more thorough discussion and since the

 7   court has indeed affirmed the lifting of the

 8   gag rule, I think that since listening on WBAI

 9   last night and hearing free speech and open

10   conversation, I think that we can proceed until

11   the next meeting without a whole lot of concern

12   about the ability of people at the stations to

13   engage in the kind of communication that our

14   efforts were intended to secure relative to

15   this gag rule.

16            So I think we can work on that and have

17   better language for the next meeting which I

18   propose to offer at that time.

19            THE CHAIRPERSON:    Is that clear with you,

20   folks?

21            MR. ROBINSON:    Yes.

22            MS. SPOONER:    Just going back to the

23   bylaws issue.     I notice there are many people

24   around the country probably listening to this

25   meeting who are deeply interested in our bylaws

 2   revisions and in our LAB election procedures.

 3   And I just wanted to say that we are making the

 4   commitment at our next meeting to begin setting

 5   up processes, committees and getting into that.

 6   It has been too busy a weekend.

 7         THE CHAIRPERSON:     We need to take time

 8   between meetings, to have conversation and

 9   conference over the phone, and when we begin

10   some ideas will be circulating and percolating.

11         MR. BRAMSON:    Is there a necessity to

12   either, A, set up a committee or, B, obtain

13   commitment that we will do that in the time

14   between the meetings?

15         THE CHAIRPERSON:     I don't think we need

16   to set up a committee for that.

17         MR. ROBINSON:     I think that that's a good

18   idea, but I think what a lot of us recognize

19   what we have to do is we have to get together

20   as individual members of the board, either by

21   telephone or in person, talk about some of

22   these issues, a commitment to writing,

23   circulate them to other members of the board so

24   that we're all operating with the same

25   information.

 2         I know Carol and I want to work on some

 3   of the issues around the elections and I want

 4   to get together with Marion Barry and some

 5   other people from DC as soon as possible at the

 6   beginning of the week so we can begin

 7   dialoguing and get some of these things out on

 8   the table.

 9         But we need to meet first as individual

10   members and then put things in writing and then

11   circulate them to the rest of the board so we

12   can all talk with the same information.

13         I don't think we need to take up a motion

14   on that, unless there's some objection to that,

15   that's how we proceed on that.

16         Okay, Teresa.

17         MS. ALLEN:   Madam Chair, are we going to

18   have a committee or anything to discuss the PNN

19   situation, because isn't that a hot item?

20         THE CHAIRPERSON:   I, again, would like to

21   suggest that, there were several items that

22   were scheduled for today that -- I'm sorry, I

23   should have commented on that -- one was the

24   PNN situation and the other was an update on

25   Democracy Now.

 2         I would like to put off both of those,

 3   because the Democracy Now is in process.     As we

 4   all know it's back on the air and very hopeful

 5   it will be back on the air at WBAI as well.

 6         (Applause)

 7         THE CHAIRPERSON:   I know that Brian

 8   Gibbons from the national office is talking to

 9   the staff at Democracy Now about technical

10   things, which I know nothing of, to make that

11   all happen.

12         We have not even begun to sit down to

13   negotiate the long-term relationship, that's

14   why I don't have a report on that.   There are

15   issues about backpay, and what we should report

16   on is that the resolution that we passed was

17   that the Democracy Now crew, the program would

18   go back on once the backpay was released.

19         Because of the financial crisis that this

20   foundation faces, I think, very generously, I

21   should editorialize, extremely, very generously

22   offered to take a quarter of their backpay and

23   they would have to work out the payment

24   schedule.

25         They have gone back on salary as of last

 2   week, and so I personally as the Chair of the

 3   board would like to thank them publicly for

 4   taking that staff offering at this point, you

 5   know, initially take a quarter and with the

 6   understanding that the rest of that pay would

 7   be coming.

 8           James, and then you.

 9           MR. BARRY:   What is the total amount of

10   the backpay?

11           THE CHAIRPERSON:     I believe the total

12   amount of gross -- total amount for four staff

13   people, the host of the show, two producers and

14   an engineer since mid-August, until last week

15   basically, came to 54 or $55,000.       That's the

16   gross for the four people.

17           MR. BARRY:   Okay.    So they have received

18   a quarter of that?

19           THE CHAIRPERSON:     I believe they got a

20   quarter and there was some confusion about

21   that.    They might have gotten an eighth or a

22   copy of the checks are coming to get the

23   quarter pay.

24           MR. BARRY:   Madam Chairperson, on a

25   related issue that might have been discussed,

 2   since we're talking about money, between now

 3   and the next board meeting is there sufficient

 4   funds available to make payroll for all of the

 5   staff?

 6            MR. ZAKIYA:     This is Jabari Zakiya.     As

 7   far as I'm able to ascertain and if we get the

 8   $400,000 check, there probably will be.           It's

 9   basically a 200,000 to $220,000 biweekly

10   payroll.

11            MR. BARRY:    The reason I have that is --

12            THE CHAIRPERSON:     Can we confirm from

13   this board to make our commitment to make every

14   possible conceivable human effort to make sure

15   every payroll check is paid on time.        Can we

16   get the affirmation of the board that's our

17   commitment.

18            MR. FERGUSON:     With regard to the

19   negotiations between the parties which we

20   discussed, will the board be informed of those

21   negotiations, because we haven't heard anything

22   about it at all except for the ultimate

23   desires.

24            THE CHAIRPERSON:     The resolution that was

25   passed authorized me to handle those

 2   negotiations.    I hope people understand or will

 3   quickly understand that I'm not one who wants

 4   to make decisions on my own.     I want to get

 5   feedback and be in the process with the people.

 6   We do not have another minute to sit down and

 7   open up negotiations yet.

 8         So, yes, as soon as I have a first round

 9   of discussions I'll share that with the other

10   members of the board, get their feedback, and

11   get their input and if anybody wants to talk to

12   me.

13         MR. FERGUSON:     I was referring to

14   negotiations that had already occurred?

15         THE CHAIRPERSON:     What I have to do is

16   find out from the former board Chair because I

17   don't have that information, either, from him

18   about what had happened.

19         MR. FERGUSON:     The former board chair in

20   terms of the payout?

21         THE CHAIRPERSON:     Excuse me?   No, no.

22   The payout was something we decided on December

23   29th, that we agreed.     There was a proposal

24   that I read, that I put forth that we pay back

25   the backpay.    That was separate.

 2          The negotiations I'm now talking about

 3   have to do with the long-term relationship

 4   between the Democracy Now production staff and

 5   the Pacifica Foundation.

 6          MR. FERGUSON:     I understand.   What I was

 7   referring to we didn't know until now what the

 8   amount was and in terms of getting information

 9   as to how much it is going to be, and Marion

10   brought up the issue of how much we have to

11   pay.   We're starting to balance things.

12          I was wondering if we were going to be

13   part of the decision-making.

14          THE CHAIRPERSON:     My understanding by the

15   decision of this board on December 29th was to

16   pay the back salary.      That was the decision,

17   was already made.      I don't think the board

18   needs to be -- I think the staff needs to work

19   out with Democracy Now the payment schedule.          I

20   think we should get an update of the payment as

21   we need.   I don't think we need no involve

22   ourselves in that.

23          MR. ROBINSON:     You will provide all that

24   information?

25          THE CHAIRPERSON:     Yes.

 2           Can we move on?     Thank you.   The first

 3   order of business, the minutes from the last

 4   meeting which, again, Carol, our secretary did

 5   e-mail to everybody, everybody was on e-mail

 6   and I believe were faxed and they were in the

 7   board packet.

 8           Is there a motion to accept the minutes

 9   or any corrections?       Yes, Jabari.

10           MR. ZAKIYA:    This is Jabari Zakiya.     I

11   have noted at least a couple of corrections.

12           Page 1, the meeting was called to order

13   approximately ten minutes after 9 a.m.        It is

14   either 9 a.m. Pacific Coast Time or 12 p.m.

15   Standard Time.    And then at page 11, by my

16   watch, the meeting was adjourned at

17   approximately 4 -- it was exactly 4:44.         Page

18   11 --

19           MS. SPOONER:    Not approximately 4:30?

20           MR. ZAKIYA:    The reason I was doing this,

21   I was in the library and I had to do something

22   and I had to get out of their by 5:30.        It was

23   4:44 Eastern Standard Time.       I looked through

24   the gist of it and I don't think there's any

25   other overt things.

 2           THE CHAIRPERSON:   Any other corrections

 3   that people need to make on the minutes of last

 4   week?

 5           MR. BARRY:   Not with the minutes but I

 6   want to bring it to your attention and the

 7   board's attention that in the future with the

 8   telephone call they should be shorter because

 9   this conference call cost us over $5000.

10           THE CHAIRPERSON:   I knew that also, that

11   it was 5000, but part of that was, of course,

12   that there were a lot of people on the call and

13   the length of the call, but --

14           MR. BARRY:   It went on and on.

15           THE CHAIRPERSON:   Right.   It was a long

16   call.    But it was webcast and the webcasting is

17   a significant cost factor, too.

18           It's my hope, and I hope the board shares

19   in this, that we don't have too many conference

20   calls like that, that we need to work as a full

21   board in person as much as is possible, that

22   committees will have conference calls because,

23   again, when the full board meets we are

24   obligated to have, and I hope we want to have,

25   public meetings and the only way to do that

 2   with a conference call is the webcast and

 3   that's extremely expensive.

 4          MR. BARRY:     Minicalls.   We tend to talk a

 5   lot.

 6          MR. FERTIG:     I have been accused of

 7   talking too much, I don't think -- I think

 8   there's a different style of expenditures for

 9   Pacifica and that's not much gold-plated stuff.

10   That webcast could have been done through the

11   IMC less expensively.

12          I think we can forego a lot of fancy

13   stuff we have been doing in the last few years

14   and I look forward to the cooperation of the

15   community in reducing that cost.

16          (Applause)

17          MR. FERGUSON:     Just one quick thing.

18   Yesterday at our meeting this body morphed

19   itself into a personnel office and by doing

20   that that basically changed the bylaws of this

21   organization because of the interpretation.

22          MS. SPOONER:     Point of order.   I think a

23   motion to accept the minutes is on the table.

24          MR. ZAKIYA:     Just one other substantive

25   issue, page 1 with the election of the

 2   officers, Marion Barry was nominated and then

 3   he declined the nomination, that's not

 4   reflected.     He declined the nomination.

 5            MR. BARRY:    Thank you for that.

 6            MR. ZAKIYA:     He did.

 7            THE CHAIRPERSON:     Thank you.   With these

 8   corrections, can I hear motions to accept the

 9   minutes.

10            MR. ROBINSON:     So moved.

11            MR. BARRY:    Second.

12            THE CHAIRPERSON:     All in favor of

13   accepting the minutes, please by a show of

14   hands.     We have a unanimous decision on the

15   board.

16            MR. BARRY:    Glory hallelujah.

17            THE CHAIRPERSON:     Second item of the

18   agenda is a report from the executive director

19   search committee and I assume Marion Barry who

20   is the chairman will open this up.

21            MR. BARRY:    Madam Chairperson, the

22   committee met by teleconferencing on last

23   Thursday to discuss where we are going.         We met

24   approximately an hour and a half yesterday.

25   Let me -- I don't have this before me, the

 2   people on the committee.    Let me see if I can

 3   remember.    Teresa Allen is a member.   I'm the

 4   Chair of the committee, Leslie Cagan is a

 5   member, Carol Spooner is a member, David Fertig

 6   is a member of the committee.    Ray LaForest is

 7   a member of the committee and Teresa Allen and

 8   Bert.   Six of the committee met yesterday.

 9   Leslie had a conflict because there was the

10   other meeting.

11           The bottom line is that on last Tuesday

12   morning the 9th, I think, of January I made a

13   tape advertising a search we agreed to cut it

14   off by the close of business by Wednesday.     The

15   bottom line is we received 13 applications.        It

16   was the view of the committee yesterday we are

17   going to narrow it down but it was the view of

18   the committee, we really need more time to

19   search and to have a broader search for this

20   very important position.

21           So we agreed to extend the search for two

22   weeks, we're going to advertise it as broadly

23   as we can and separate publications on the web

24   site as well as I'm going to make a much more

25   effort to make a better tape on this to get it

 2   played in all five listening areas on a very

 3   massive basis.

 4         With those additional resumes, narrow it

 5   down on the telephone, and narrow it to five

 6   people and we'll have an in-person meeting with

 7   the five candidates.

 8         I don't know when the next board meeting

 9   is going to be, but I would assume it would be

10   about a month or so.

11         THE CHAIRPERSON:     We'll discuss that but

12   I'm going to recommend mid-March.

13         MR. BARRY:    By that time the committee

14   will have a recommendation to give back to the

15   full board.

16         MR. FERTIG:     I would like to note that

17   Houston member George Barnstone has expressed

18   an eagerness and willingness to work on the

19   executive search committee.     I don't think we

20   should turn down any offers of help

21   particularly with somebody of his experience

22   and I would move that the board accept him as a

23   member of the board search committee.

24         MR. LaFOREST:     I second.

25         MR. BARRY:    Second.

 2         THE CHAIRPERSON:     Any opposition to

 3   including George Barnstone on the executive

 4   search committee?

 5         Hearing no opposition, I read that as the

 6   will of this board and it is so done.

 7         Any other questions or comments or

 8   concerns?

 9         MR. ZAKIYA:    Jabari Zakiya.   Have you

10   formalized the job description and the criteria

11   so they go out on the web site and just those

12   kind of things?

13         MR. BARRY:    Yes, we have a description.

14         MR. ZAKIYA:    Is the plan of the committee

15   to present one nominee or a slate of nominees

16   to the board for this process of consideration?

17         MR. BARRY:    One.

18         What we will do as we go along with this

19   process we will keep the full board informed as

20   to our progress in terms of how many

21   applications we got in, how far along we are in

22   the process, and et cetera, et cetera, et

23   cetera.

24         THE CHAIRPERSON:     Okay.

25         MR. BARRY:    We're very mindful of the

 2   need to get this done as quickly as we can.

 3         On the other hand, we want to try to get

 4   the best person that we could find to do this

 5   job, because Pacifica deserves no less.

 6         THE CHAIRPERSON:     Let me take advantage

 7   of the fact that this is being webcast and

 8   hopefully broadcast on several radio stations,

 9   that the search is still open and people have

10   resumes and can turn then into our national

11   office and would do so as quickly as possible.

12         MR. BRAMSON:     I would like to, knowing

13   the importance of the period of time that we

14   are in and the juncture of many issues and

15   importance of having an executive director in

16   place, at least in an interim basis, I would

17   like to move forth and suggest that the board

18   consider Dan Coughlin as an interim board

19   executive director.

20         MR. BARRY:     Since we are here and people

21   are listening, why don't we give the fax number

22   or our office.     I don't have it.

23         MR. ROBINSON:     202-248-9844.   That's the

24   fax number for people who send in resumes or

25   also they can call the office and speak to

 2   Joyce Snowden if they need it.

 3         MR. BARRY:   Joyce.

 4         THE CHAIRPERSON:      Pete made a motion.

 5         MS. ALLEN:   I second that.

 6         MR. BARRY:   That was not on the agenda at

 7   this time?

 8         THE CHAIRPERSON:      He is raising it.

 9         MR. BARRY:   Why didn't we put it on the

10   agenda at a certain time?

11         THE CHAIRPERSON:      Might I suggest that

12   the next agenda is national staff and office.

13   There's a proposal to deal with, we don't have

14   an interim or any executive director.

15         MR. FERGUSON:   If we also have people who

16   we might know to consider, do we submit those

17   names at that time?

18         MR. BARRY:   For what?

19         MR. FERGUSON:   He's calling for an

20   interim executive director.

21         THE CHAIRPERSON:      He made the motion.    I

22   believe we're done with this agenda report of

23   the executive search committee.      We can move on

24   the agenda.

25         Let me make an update on the national

 2   office and staff.

 3         It's a little embarrassing but I do not

 4   have enough information to let people know who

 5   is actually on the staff right now.     I'm trying

 6   to get that.   There's been a lot of change.     So

 7   we are trying to get that.

 8         I know Jabari because of the look at the

 9   financial records had a chance at that but

10   obviously one of the things that needs to

11   happen is to stabilize the staff situation and

12   get a handle on who is doing what and what the

13   jobs are there.

14         Jabari, do you want to add anything on

15   this item?

16         MR. ZAKIYA:     No, I have a list of people

17   on the payroll, okay.

18         The national office has nine people, not,

19   positions, three of those positions are

20   currently not filled.     That's the executive

21   director, assistant executive director and we

22   don't have a comptroller.     There's no executive

23   director, no assistant executive director and

24   no comptroller.     We have a contract person

25   acting as the assistant to the executive

 2   director.

 3           THE CHAIRPERSON:   And I believe there's

 4   another development because Joanne Meredith did

 5   both.

 6           MR. ZAKIYA:   Joanne Meredith who was the

 7   national executive director who was the

 8   temporary interim director and we no longer

 9   have a national development director, a

10   national program director.     You get the

11   picture.

12           THE CHAIRPERSON:   We're getting the

13   picture.     I'm sorry to intervene here.

14           I was just passed the correct fax number.

15   Again, especially the people listening to the

16   webcast.     If you are interested in sending in a

17   resume to be considered for the executive

18   director position of the Pacifica Foundation or

19   any other of these positions, I assume, or if

20   you want to communicate with us about anything,

21   the fax number is 202-234-7487, 202-234-7487.

22           Thank you very much.   Back to the agenda

23   item that is the current update on the staff

24   situation.

25           My feeling is that we really do need to

 2   put somebody in place who can serve while the

 3   search is going on for the permanent position

 4   and hopefully that will be done, there's the

 5   decision about that, the hiring and the putting

 6   of a person in that position is moving along as

 7   quickly and as reasonably as possible.

 8         In the meantime, though, in the normal

 9   course of things there's a lot of work at the

10   national office.     This is not quite the normal

11   moment.   There's transitions happening, on a

12   national level and at the various stations.

13   And that it really is the most responsible

14   thing for this board to do is to appoint or

15   name an interim or acting, whatever you want to

16   use, interim, acting, executive director to

17   help work with us in this transition period.

18         So with that in mind, Pete, you know made

19   a motion and if you want to make it again we're

20   under that agenda motion.

21         MR. BRAMSON:     I would love to make the

22   motion to consider Dan Coughlin as interim

23   executive director.

24         MR. BARNSTONE:     I second that motion.

25         MS. SPOONER:     Consider or appoint?

 2         MR. BRAMSON:     To appoint.

 3         THE CHAIRPERSON:     Teresa seconded before

 4   and now George.

 5         MS. ALLEN:     That's fine.

 6         MR. BARRY:     Madam Chairperson, Pete and

 7   others, I think we ought to consider someone

 8   who is already in the organization, we know a

 9   little bit about.     After all this is a very

10   important decision.

11         If you ask 13 of us who are present, I

12   would suggest that most of us don't know this

13   individual and never seen this individual in

14   our lifetime.     I don't know what we should

15   trust what people know about the person and we

16   need to find out what situation brings us

17   together.

18         I don't have a name in mind who works

19   with the organization now, but at least we

20   ought to have internal discussion about is

21   there anybody, and I know it's a delicate

22   subject to do it in public that's already

23   working for Pacifica, Pete, that we know that

24   at least will keep us moving together, because

25   I don't know who this person is.     Most of us

 2   don't know who the person is and my experience

 3   has been we had somebody -- we hire somebody in

 4   on an interim basis we at least have an

 5   opportunity to talk to the person or see -- if

 6   Mr. Coughlin walked in the room right now most

 7   of us don't know who he is.

 8         A VOICE:     Only you would know.

 9         MR. BARRY:     I'm not asking you anything.

10   That pisses me off.

11         MR. LaFOREST:     That's okay.

12         THE CHAIRPERSON:     If you could just hold

13   it down.    If you want to talk, go outside.

14   Please stay with business.

15         MR. LaFOREST:     Madam Chair, this is Ray

16   LaForest.

17         MR. BARRY:     I'm talking about the concept

18   of whether or not we should look outside

19   because this position is very, very key, even

20   on an interim basis because the executive

21   director, even though it is called interim, has

22   all the powers of the director and this is an

23   important position, too important for us to

24   name someone nobody even knows.        I will give

25   you an example.

 2            Suppose the search committee brought back

 3   to this board recommendation a permanent

 4   recommendation that never had been interviewed

 5   by any of us on the search committee.      Never

 6   brought on the board for any kind of

 7   information, that would be disrespectful of the

 8   board plus it would be irresponsible.

 9            I think it is irresponsible for us to

10   bring into the organization someone that has

11   been outside of it and nobody knows except for

12   a few people.

13            I would urge you to think of anybody

14   outside.

15            THE CHAIRPERSON:   Ray and Janice and

16   Carol.

17            MR. LaFOREST:   Madam Chair, I'm saying

18   your statement that you have relatively short

19   contact with the institution.      Mr. Coughlin was

20   last director of national news for Pacifica.

21            MR. BARRY:   I know who he is.

22            MR. LaFOREST:   I support his nomination

23   specifically because it is an important

24   position and this is why I'm suggesting that we

25   choose him.

 2          I know Dan about ten years as a reporter

 3   as somebody who shows tremendous courage under

 4   fire, tremendous skills, somebody who lost his

 5   job as a matter of fact for willing to put his

 6   position on the line for keeping this

 7   institution in the direction we hope it's

 8   heading now.     Somebody who has the intelligence

 9   to learn very quickly and has administrative

10   skills and experience in this position to get

11   us moving very quickly.

12          I strongly recommend that we vote for

13   him.

14          MR. BARRY:    Does he have Latin roots?

15          THE CHAIRPERSON:    Janice.

16          MS. BRYANT:    I want to second what Ray

17   LaForest just said, and I also don't think

18   there's anyone in this room who doesn't know

19   who Dan Coughlin.     You said if he came in here

20   you wouldn't recognize him, but I think every

21   one knows him.

22          MR. BARRY:    I'm one.

23          MS. BRYANT:    Everybody said they know

24   him.

25          MR. BARRY:    Everybody but me.

 2          A VOICE:     He actually said he did know

 3   him.

 4          MS. SPOONER:     I think that Dan would make

 5   an excellent acting or interim executive

 6   director.    I have been aware and known Dan for

 7   quite a while and his attention to details is

 8   great, his great energy, his vast knowledge of

 9   the Pacifica network and working with him, I

10   think, would be of great service to us.

11          I know that some of the board members

12   have only been on the board since September

13   which was after Dan's tenure here was

14   concluded.

15          You may not be intimately aware of him

16   but those of us who do have a very high opinion

17   of him and so I support the motion.

18          THE CHAIRPERSON:     I had Marion next and

19   then James and then Jabari.

20          MR. BARRY:     I yield to Bert.

21          MR. LEE:     Madam Chair, some of us are

22   aware of who he is.      Unfortunately, his

23   performance and/or his actions while he was a

24   part of Pacifica are some of the issues and

25   questions that we have.      Particularly as it

 2   relates to the labor and the union side of it

 3   and there are some specifics that I think we

 4   had people here who are prepared to go into

 5   detail not that we need to do that.

 6          The only issue that I'm raising that

 7   around, you know, I'm not opposed to him, I

 8   mean, I don't think Mr. Barry is opposed to

 9   him.

10          MR. LaFOREST:   He doesn't know him.

11          THE CHAIRPERSON:   Please, let's not

12   interrupt.

13          MR. LEE:   Am I back?

14          THE CHAIRPERSON:   Yes.

15          MR. LEE:   Thank you.     The only thing that

16   we're saying is that if we're attempting to try

17   to bring this organization together and to

18   bring people, we have differences of opinion

19   and different approaches and different styles

20   and a lot of different things, and the only

21   question that I'm raising is that do we want to

22   bring someone to be the executive director at

23   this particular time with whom there are some

24   questions about their performance when they

25   were involved with the organization before?

 2   And that's all that I'm asking.

 3            MR. BARRY:   Madam Chairperson, can I take

 4   my place?

 5            THE CHAIRPERSON:   Fine.   We'll get

 6   everybody.

 7            MR. BARRY:   I'm not asking for extensive

 8   discussion on what were the circumstances

 9   around his departure, what were his performance

10   while he was here as the national news

11   director, what's his attitude about staff and

12   labor, and all those kinds of questions, that

13   Mr. Lee had heard there was some controversy

14   around him leaving and his performance while he

15   was here.     Can I get some discussion on that

16   point?

17            THE CHAIRPERSON:   I would like to call

18   the people --

19            MR. BARRY:   How do I get that?

20            THE CHAIRPERSON:   Let's get the people

21   who are already signed in.

22            MR. BARRY:   I agree.   How do I get the

23   discussion on who he is?

24            THE CHAIRPERSON:   Maybe some of the

25   people will speak to that.

 2           James was next.

 3           MR. FERGUSON:     They have actually listed

 4   the issues I was going to raise, Madam Chair.

 5           THE CHAIRPERSON:     I have Jabari next and

 6   David and then Rob.

 7           MR. ZAKIYA:     This is Jabari Zakiya.   I

 8   can understand -- this issue, there's the issue

 9   of process and then there's an issue of person.

10   I kind of agree with the issue of process

11   because I was -- there was an inquiry made to

12   me by Verna Avery Brown, who is in Washington

13   who many of us know.

14           She inquired before I knew, that this was

15   about Wednesday, before then Joanne Meredith

16   the acting director resigned and I advised her

17   that she should submit her resume for

18   consideration and go through the process.

19           So there is the issue of process

20   irrespective of the person.       So I told her I

21   could not make that decision and that I would

22   advise her to submit the resume to you or

23   actually I advised her to submit it to the

24   board, and it would be submitted to the right

25   body.    So there is the issue of process.

 2         Now, in saying that, of course, we're in

 3   a situation that is unique because we don't

 4   have somebody there and there is a need.     So

 5   I'm just saying there is a need to weigh what

 6   we should do as far as being deliberate and

 7   having the clear process and also the need to

 8   get somebody to serve.

 9         THE CHAIRPERSON:    David next, then Rob,

10   then Carol.

11         MR. FERTIG:    I agree with Bert that, you

12   know, this is hasty and it was hasty when we

13   met with the executive director search

14   committee getting the couple days' notice and

15   decide this, and we considered doing that.

16         We recognize, the whole board recognizes

17   the emergency we are facing particularly with

18   Joanne's resignation, leaving us to act as

19   operational board.   We have got to stop that

20   and get an operation in place.

21         We're going to take our time in due

22   process with a permanent executive director, or

23   as permanent as it gets, but an executive

24   director who hopefully will be vetted to the

25   principles and parties and goals and

 2   admissions, there's a truth telling.

 3            The staff I have spoken with have

 4   consistently expressed their concern that they

 5   have been unable to tell prior board members

 6   the truth and we have run into that as recently

 7   at last night at WBAI and they are relieved.        I

 8   keep saying ding-dong the witch is dead.

 9            The relief that they can now be free to

10   speak their piece, and I think Dan stood up and

11   spoken the truth is something the board needed

12   then and needs now to really operate as a

13   technician, somebody who knows the machinery,

14   somebody who has been outside and stood up and

15   told the truth, I think, is something we can

16   rely upon.

17            I think it is a very good addition and I

18   think we should proceed and let this machinery

19   start running again so we can take care of

20   business.

21            THE CHAIRPERSON:   Rob and Carol and

22   James.

23            MR. ROBINSON:   This is Ron Robinson in

24   Washington, DC.     I was on the board in October

25   of 1999, we had a meeting in Houston, Texas,

 2   the following day, the Monday after the meeting

 3   in Houston, Texas, the executive director of

 4   Pacifica, Lynn Chadwick at the time sent a

 5   memorandum to Dan Coughlin indicating that he

 6   was being reassigned his duties as director of

 7   Pacifica Network News to an unspecified

 8   position.    That memorandum indicated that this

 9   decision had been made by the board in Houston

10   at the meeting in Houston.    This was not the

11   case.

12           Neither the executive committee of the

13   board nor the full board was aware that this

14   was taking place.    I spent the entire month of

15   November, because once Dan was reassigned,

16   Verna Avery Brown, who was at the time the

17   anchor for Pacifica Network News, refused to go

18   on the job unless Dan was there because of some

19   of the abuse and the difficulty that she had

20   with the staff.

21           A number of us on the board spent the

22   entire month of November trying to resolve the

23   issue of this reassignment which had not taken

24   place with the understanding of the board.

25           There was no cause to this action and it

 2   was really nothing that we could see that Dan

 3   had done that caused this except for the fact

 4   that, I think, one, one programmer had

 5   mentioned the fact that there was this

 6   confrontation going on at KPFA at Berkeley and

 7   everyone knew that was the case.

 8         Unfortunately, Verna left Pacifica, she

 9   was given an offer which she accepted and she

10   left and Dan was reassigned to unspecified

11   duties ultimately he, additionally, was bought

12   out more or less.

13         There was nothing -- and I spent more

14   time than any other member of the board trying

15   to understand what took place at that point --

16   there was nothing in Mr. Coughlin's performance

17   that suggested there was anything other than a

18   very conscientious good manager.   There was

19   some controversies at Pacifica Network News but

20   there was nothing to suggest he was anything

21   less than conscientious, he was anything less

22   than scrupulous in upholding the mission of

23   Pacifica.

24         I agree this is not the way we should be

25   doing these things, but we're in an unusual

 2   circumstance.      However, I can tell you based on

 3   my experiences with Dan and what took place at

 4   the time the issues that cast a question on his

 5   performance were really the way in which he was

 6   treated at the time.       There was no cause for

 7   the reassignment, the board was not involved in

 8   it, and while I would agree that this is not

 9   the way we should act, if an appointment like

10   this as an acting director can be done for a

11   specific period of time, 60 days, 90 days, then

12   I think Dan would be an ideal person to work

13   with the board and lead us out of this

14   situation.

15           I do think that the search committee

16   should follow through on what they do and come

17   up with the final recommendation.

18           THE CHAIRPERSON:     I have Carol and James

19   next.

20           MR. LEE:    And then me, please.

21           MS. SPOONER:    I think the different

22   issues, concerns of the board have been pretty

23   well articulated and I wish that we had the

24   luxury of time.      I don't think we do.   I think

25   we have to have someone in the office on Monday

 2   who can pick up the reins and help us as an

 3   executive who can't be blocked as executive

 4   director of the board.   Certainly, this is not

 5   ideal but this is the situation we're in.

 6         Our executive director delivered her

 7   resignation on Friday, understanding the

 8   concerns of the board members, and that we all

 9   have different history and different sources of

10   information that come from different places and

11   perhaps different friendships, I don't know.

12         I would think that right now is the time

13   to go into all of those things.   I think we

14   should just bring it to a vote and at some

15   point, I mean, I would just like to call the

16   question.

17         THE CHAIRPERSON:   I understand, but I

18   would like to ask you to hold calling the vote.

19   James and Bert would like to indicate.

20         MR. BARRY:   And I would want to speak.

21         THE CHAIRPERSON:   And Marion.

22         MR. FERGUSON:   Madam Chair, I do want to

23   address the issue of labor concerns, primarily

24   because in fact you did have issues as relates

25   to labor before.

 2         We are about to go into a period where we

 3   will be addressing labor issues.    As you know

 4   this morning we had a meeting about one of

 5   those concerns.   And the message that would be

 6   sent out to the public at least to labor that

 7   in fact not only do we have concerns that we

 8   promptly created, but now we have brought in

 9   someone who does have problems with labor.

10         I would argue that in the final analysis

11   it might end up people will call us anti-labor.

12   So I would be concerned that bringing him in

13   would be a problem.

14         THE CHAIRPERSON:    We have Bert, Marion

15   and Ray.

16         MR. LEE:    I lifted this up by raising the

17   question of management and, again, part of what

18   we have done over the past day or so and ever

19   since I have been on the board is that we get

20   involved in all of this mystery and mystique.

21   Specifically what I want to say is this, the

22   party that I'm talking about who is prepared to

23   speak to the issue right now is the AFTRA shop

24   steward who will -- who is prepared to share

25   the concerns that they have.

 2         You know, we've opened this up in an open

 3   forum and I'm saying you're asking us or

 4   someone has put forth that we have a vote that

 5   we're about to vote on, you know, and we have

 6   -- we're going to vote on this position, which

 7   is most important, as James just said before

 8   me, you know, we're trying to establish some

 9   positive relationship with the union.

10         We got some issues and problems, we met,

11   you were there this morning for breakfast and

12   they indicated some of their concerns.      And is

13   this the sort of signal that we want to give if

14   we're talking about trying to bring harmony

15   into the organization?    That's the only

16   question that I'm raising and as Mr. Barry has

17   said, perhaps we could find someone who is

18   currently, who is presently in the organization

19   to do the same thing.    That's all that's being

20   said here.

21         THE CHAIRPERSON:    Thank you.

22         Marion was next and then Ray.

23         MR. BARRY:   Madam Chairperson, I would

24   like for Pete, Carol or Pete Bramson to give

25   this board and this public some information

 2   about the professional history of this person,

 3   his qualifications on the job and after that's

 4   done, and also I would like in that discussion

 5   is he available immediately for the job and

 6   after I get that information I want to make a

 7   motion.

 8         THE CHAIRPERSON:     Ray was next.   Can we

 9   get Ray.

10         MR. BARRY:    I want to get the answers to

11   his professional --

12         THE CHAIRPERSON:     After Ray.

13         MR. BARRY:    I thought I had the floor.

14         MR. LaFOREST:     I think Dan Coughlin is

15   here to answer that question.

16         MR. BARRY:    That's not nice to ask

17   somebody that.

18         MR. LaFOREST:     I was going to say --

19         THE CHAIRPERSON:     To answer the question.

20         MS. BRYANT:     I can answer part of it.

21         THE CHAIRPERSON:     Janice and Rob would --

22         MR. BARRY:    I appreciate Rob's comment.

23         MS. BRYANT:     Rob might know a little bit

24   what happened in DC.     But I worked with Dan

25   when he was Amy Goodman's producer and

 2   Democracy in the very beginning, he was with

 3   her, he's a technician, he knows programming,

 4   he knows people, that was the national show.

 5   So he knows people across the country and

 6   around the world.

 7         I worked with him for at least a year,

 8   probably more than like two years.       Then he

 9   became a Pacifica National News director and --

10         MR. BARRY:    For how long?

11         MS. BRYANT:     Somebody is going to have to

12   tell me.   I know it is at least a year.

13         MR. ROBINSON:     Well, 14 months.

14         MS. BRYANT:     And the news, unfortunately,

15   if you just begun listening to it it was quite

16   different than it is now.     It was

17   comprehensive, it was engaging and you heard

18   voices from different communities, and it was

19   just a much better -- as the term Mr. Ferguson

20   uses -- it was a better product.       And he knows

21   news, he knows Pacifica extremely well.

22         MR. BARRY:    He's had management

23   experience?

24         MS. BRYANT:     That's right.    He managed

25   the Pacifica National News network.

 2         THE CHAIRPERSON:   Could I intervene for

 3   one second.

 4         Does anybody else want to answer the

 5   question because I just want to suggest that

 6   because there is a history and because there is

 7   a concern --

 8         MR. BARRY:   What did you say?

 9         THE CHAIRPERSON:   That Dan was the

10   director of Pacifica National News and there is

11   a history here, and we do now have staff

12   working with us at the Pacifica National News

13   and they do have a contract that whoever was

14   hired in this position would have to be, that

15   we would go, that we're saying publicly right

16   now that the union contract has to be honored,

17   that no arbitrary decisions could be made by

18   whoever is in the executive position.

19         If there are concerns, that they have to

20   be, go through the proper channels and that I

21   would, because there is a discussion that he

22   simply had about our news, issues raised by

23   those people who used to be stringers for the

24   organization and are not now, they raise

25   concerns, that we need to, through our

 2   organization, have those discussions and not

 3   having the acting executive director take

 4   unilateral action in relation to the Pacifica

 5   National News staff.      That that might help in

 6   this particular situation.

 7          MR. BARRY:     Is Mr. Coughlin available for

 8   immediate --

 9          THE CHAIRPERSON:     My assumption and

10   understanding is he is.

11          MR. BARRY:     Let me say and then I'll make

12   a motion.    My raising the question about Mr.

13   Coughlin doesn't have to do with his

14   qualification.      I just didn't know him that's

15   all.

16          I think I have a right to do that without

17   being reviewed as not being for him or against

18   him, and that's just the responsible position

19   to take as a part of this board.      I would vote

20   on him as I -- I'm not trying to deprecate or

21   tarnish his reputation.

22          THE CHAIRPERSON:     We have a motion before

23   the board.

24          MR. BARRY:     Madam Chairperson, at the

25   time I have the floor, I have a right to make

 2   the motion.     My motion is that this board ask

 3   Joanne Meredith to reconsider her resignation

 4   and failing to ask her to reconsider, and then

 5   we'll proceed and see what the board wants to

 6   do.

 7         THE CHAIRPERSON:     Ray was on the list.

 8         MS. SPOONER:     Wait a minute.

 9         MR. LEE:     Am I up next?

10         MS. SPOONER:     Point of order.

11         THE CHAIRPERSON:     One second.   We have a

12   previous motion on the floor.

13         MR. BARRY:     I have a right to make a

14   substitute motion.

15         THE CHAIRPERSON:     We'll double-check.

16         (Pause)

17         THE CHAIRPERSON:     My understanding is

18   that the first motion has to be fully debated

19   and voted on and then the second motion.        The

20   motion was put forth and a -- a motion was put

21   forth --

22         MR. FERGUSON:     That's a substitute

23   motion.    What kind of crap is that.

24         THE CHAIRPERSON:     We'll double-check.

25   We're looking into it.

 2            (Pause)

 3            THE CHAIRPERSON:       What I would like to do

 4   is, first of all, Ray had his hand up for a

 5   while.     Excuse me.     Based on my input from the

 6   parliamentarian --

 7            MR. LEE:     I thought I was next.

 8            THE CHAIRPERSON:       Ray was next.

 9            MR. BARRY:     What did he say?

10            THE CHAIRPERSON:       Excuse me.   That's

11   true.     What he said was that the first motion

12   gets proposed, seconded, debated and acted on

13   and then the second motion.          What I'm willing

14   to do though --

15            MR. BARRY:     Wait.

16            THE CHAIRPERSON:       -- because the Chair

17   doesn't have the right to do this is first of

18   all finish the full discussion.          Ray was next

19   and Bert wanted to say something too.           Consider

20   Marion's motion and I'll take it out of order

21   but continue that motion first because of the

22   content of it.

23            MR. BARRY:     What did you say you want to

24   do now?

25            THE CHAIRPERSON:       Hear Ray, he was on the

 2   list.    Hear Bert and then act on his motion.

 3           MR. BARRY:     Act on Pete's motion and then

 4   my motion?

 5           THE CHAIRPERSON:     Yes.

 6           MR. LaFOREST:     Actually, I just wanted to

 7   add that was before the second motion was made

 8   that considering that I want to support what

 9   Carol said.    Normally, our executive director

10   resigned but the board felt it necessary to

11   remove the program, I mean the station manager

12   at WBAI and considering the crisis that's

13   facing us in many of the listening areas that

14   we move that these are special times, not of

15   our own choosing, and we have to act as best we

16   can and we can bring -- unless somebody can

17   bring serious proof of malfeasance, I suggest

18   we proceed with this question.

19           THE CHAIRPERSON:     Bert.

20           MR. LEE:     Again, the question I have is

21   that we are eventually going to get to vote on

22   a motion on an individual for a position and I

23   think that the board, the total board is

24   entitled to as much information as they can

25   possibly can get on this individual.

 2            They are not someone who has come through

 3   a committee that is set up to fill the position

 4   that we're trying to put them on a temporary

 5   basis.

 6            My only question is that is there anyone

 7   who would be opposed to having the AFTRA shop

 8   steward at least giving the concerns that they

 9   have as it relates to this individual when they

10   were in the national and the position.       That's

11   a question to you.

12            THE CHAIRPERSON:   That's a question, if

13   anybody has that, and Carol wants to respond.

14            MS. SPOONER:   Actually, I am opposed to

15   that occurring here in this forum.       The AFTRA

16   representative didn't speak with all of the

17   board members including yourself this morning

18   at a breakfast meeting.      I think we did hear

19   from him.

20            MR. LEE:   Not on this issue.

21            MS. SPOONER:   I think so.

22            MR. LEE:   Not on this issue.

23            MS. SPOONER:   I think we are aware of the

24   issue and I don't think this is the proper

25   forum to have that issue raised again.       I think

 2   we are aware of the issue.     I certainly believe

 3   I am.

 4           MR. LEE:   Then I would ask, would the

 5   maker of the motion withdraw that motion.

 6           THE CHAIRPERSON:   I would ask Carol to

 7   withdraw her objection.     If the AFTRA

 8   representative would like to make a two-minute

 9   comment, then I think let's just hear it so

10   it's in the record and of this meeting and

11   let's hear the comment.

12           I think in the spirit of hearing the

13   diverse voices of this foundation and having

14   things on the record we should do that.        That's

15   okay.    I would really encourage the board to

16   not challenge that ruling by the Chair.

17           Pete?

18           MR. BRAMSON:   In the spirit of that

19   communication, would you also suggest that

20   there be another individual who can speak as an

21   alternative voice to the AFTRA representative?

22           THE CHAIRPERSON:   I think many people on

23   the board have been speaking to that.      If there

24   is somebody from AFTRA in the room who would

25   like to speak literally two minutes.

 2         MR. LEE:     Done Rob?

 3         MR. ROBINSON:     We're talking about two

 4   different things, we're talking about a shop

 5   steward or an AFTRA representative.

 6         THE CHAIRPERSON:     I thought the proposal

 7   was the AFTRA representative.

 8         MS. SPOONER:     Kenneth Green.

 9         MR. GREEN:     Precisely what am I being

10   asked to respond to?

11         THE CHAIRPERSON:     Comments or thoughts or

12   anything about what we're discussing now about

13   the proposal to appoint Dan Coughlin as part of

14   the interim or acting executive director of the

15   foundation.

16         MR. GREEN:     Well, I fully recognize that

17   AFTRA does not like to get involved in what we

18   refer to as managerial decisions, and it's not

19   part of our purview.     For purposes of setting

20   the record straight, I will set the record

21   straight on the facts for the board.

22         There has only been one period of time

23   during our well over 20-year history with

24   Pacifica in which there were labor management

25   disputes that were in disarray and that was

 2   during the time that Dan Coughlin was the

 3   supervisor down there.

 4         He had a dismal labor record.       I state

 5   this as fact.    There is documentation

 6   supporting everything I say, to the extent to

 7   which management, the entire bargaining unit

 8   was ready to resign because of allegations of

 9   abusiveness, irresponsible actions taken on his

10   part, arbitrary actions taken on his part,

11   which were not supported.    In fact, despite

12   management telling Dan to undo the

13   inappropriate things he did, he refused to do

14   so and the executive director had to come down

15   to the Pacifica office to override Dan

16   Coughlin.

17         I have never come across a manager as

18   disrespectful to a union contract and

19   disrespectful to its employees, and the record

20   supports that.

21         THE CHAIRPERSON:    Thank you very much.

22   Well, we just asked if he wanted to make any

23   comments.   Are there any other comments?      I

24   would like to move.

25         MR. BARRY:    My motion.   My motion is that

 2   this board ask Joanne Meredith to reconsider

 3   her resignation.

 4          THE CHAIRPERSON:       Is there a second?

 5          MR. LEE:     Second.

 6          THE CHAIRPERSON:       Let me say, as everyone

 7   knows, I had a conversation with Joanne on

 8   Friday and actually asked her would she

 9   consider staying on staff even not as an

10   executive director, to help us.

11          She said no, that she had thought about

12   it and that she had considered that was one

13   possibility and that she really did not want

14   to.   She felt it was time to move on.       She felt

15   that with the new leadership in the foundation

16   it would make sense to consider new leaders on

17   the staff management level as well and she was

18   prepared to move on.      I'm just sharing that

19   information.

20          MR. BARRY:     I get the impression that --

21          THE CHAIRPERSON:       That doesn't mean --

22          MR. BARRY:     That may be the indication

23   but I get the impression that because of her

24   position of right and wrong for her position,

25   that this board ask her to reconsider.

 2         MS. SPOONER:    Can you clarify for me the

 3   ruling on the prior motion?

 4         THE CHAIRPERSON:     The ruling was we would

 5   take Marion's motion and move on to Pete's.

 6         What I would like to do is move this,

 7   there are again several other agenda items and

 8   I know people have planes to catch and trains

 9   to catch, because I think it has been a very

10   fair and open discussion here, I would like to

11   see how many people do want to speak to

12   Marion's motion.

13         Are there any to speak to Marion's

14   motion?   One speaker and back.

15         MR. FERGUSON:    Madam Chair, I did speak

16   with Joanne Meredith before she left and you're

17   right, she did indicate that she did not, she

18   wanted to remove herself completely from the

19   process, however, she felt that because the

20   board would eventually move to take her, remove

21   her from her office prematurely and premature

22   to her contract or any future contract if we

23   didn't offer a contract.     So instead of not

24   being offered a contract or being removed, she

25   removed herself from the process.

 2           I'm not sure what her position would be

 3   if the board went to her to ask if she could

 4   stay.

 5           THE CHAIRPERSON:       Thank you.   Can we move

 6   to a vote?    The motion before us is that the

 7   board ask Joanne Meredith to reconsider and

 8   stay on as the executive director until the

 9   permanent executive director has been hired.

10           Can we do a roll call vote on this.

11   Teresa Allen/?

12           MS. ALLEN:    No, Madam Chair.

13           THE CHAIRPERSON:       George Barnstone?

14           MR. BARNSTONE:        No, Madam Chair.

15           THE CHAIRPERSON:       Marion Barry.

16           MR. BARRY:    Yes.

17           THE CHAIRPERSON:       Pete Bramson.

18           MR. BRAMSON: No.

19           THE CHAIRPERSON:       Janice K. Bryant.

20           MS. BRYANT:     No.

21           THE CHAIRPERSON:       James Ferguson.

22           MR. FERGUSON:     Yes.

23           THE CHAIRPERSON:       David Fertig?

24           MR. FERTIG:     No.

25           THE CHAIRPERSON:       Ray LaForest?

 2         MR. LaFOREST:     No.

 3         THE CHAIRPERSON:        Bert Lee?

 4         MR. LEE: No.

 5         THE CHAIRPERSON: Rob Robinson.

 6         MR. ROBINSON:     No.

 7         THE CHAIRPERSON:        Carol Spooner.

 8         MS. SPOONER:     No.

 9         THE CHAIRPERSON:        Jabari Zakiya.

10         MR. ZAKIYA:     Abstain.

11         THE CHAIRPERSON:        And myself no.    So I

12   believe it does not carry, the necessary votes.

13   We're adding up the votes and want to record it

14   for the record.     Let me get the votes here.

15         MS. SPOONER:     Three yes, nine no, and one

16   abstention.   We're moving immediately to Pete's

17   motion.

18         MR. BARRY:     Madam Chairperson --

19         THE CHAIRPERSON:        But we're moving.

20         MR. BARRY:     I'm still on the floor, I

21   want to direct that.

22         THE CHAIRPERSON:        I move that we are

23   going to take up your motion.

24         MR. FERTIG:     Carol, call the question.

25         THE CHAIRPERSON:        I ruled.    Excuse me.

 2   Please, I think that we have been allowing -- I

 3   don't think that there is any question that the

 4   people on this board have not been able to

 5   speak to the issue.        I would like to move to

 6   the vote on Pete's motion that was put forth

 7   and seconded.

 8            MR. BARRY:   May I be recognized?

 9            THE CHAIRPERSON:     No.   I would like to

10   move to the vote.        The motion is to hire Dan

11   Coughlin as the acting executive director for

12   Pacifica Foundation until the permanent

13   position, until someone is hired as the

14   permanent executive director.

15            MR. BARRY:   May I, Madam Chairperson?       Is

16   there a time frame?

17            THE CHAIRPERSON:     Is there a time frame

18   for the search committee?

19            MR. BARRY:   Yes, 60 days.

20            THE CHAIRPERSON:     That's the same time

21   frame, then.     Again, the motion is that the

22   acting executive director will be in place

23   until the permanent executive director is

24   hired.     So if that's 60 days --

25            MR. FERGUSON:     There's a technical

 2   amendment.   There was a modification to the

 3   proposal but acceptable to Pete.

 4         MR. BARRY:     60 days, Pete.

 5         THE CHAIRPERSON:       The motion that I am

 6   suggesting, the modified motion would be that

 7   the board of Pacifica Foundation hire as the

 8   acting executive director of this foundation,

 9   Dan Coughlin, to serve until the permanent

10   executive director has been hired.

11         There is an understanding that the

12   executive director search committee is moving

13   as quickly as possible with an expectation that

14   it will be 60 days, but it is not set in stone,

15   but that the motion is as soon as the permanent

16   executive director is hired then the acting

17   executive director will step down.

18         MR. BARRY:     May I ask a question?

19         MS. SPOONER:     No.

20         MR. BARRY:     You don't have the Chair.

21         THE CHAIRPERSON:       Let me make this ruling

22   as perfectly clear as I can.       Marion Barry has

23   been called on to ask one question and then we

24   are moving to the votes.       Thank you.

25         MR. BARRY:     The question, Madam Chair, I

 2   understand the motion, if the board makes the

 3   decision before 60 days, then that's what would

 4   be binding?

 5         THE CHAIRPERSON:           That's exactly the

 6   wording of the motion as soon as he is

 7   permanently hired, the acting ED will be no

 8   longer the ED.     The vote, let's do a roll call.

 9         All in favor for the motion say yes.

10   Teresa Allen.

11         MS. ALLEN:     Yes, Madam Chair.

12         THE CHAIRPERSON:           George Barnstone.

13         MR. BARNSTONE:         Big yes.

14         THE CHAIRPERSON:           Marion Barry.

15         MR. BARRY:     No.

16         THE CHAIRPERSON:           Pete Bramson.

17         MR. BRAMSON: Yes.

18         THE CHAIRPERSON:           Janice K. Bryant?

19         MS. BRYANT:     Yes.

20         THE CHAIRPERSON:           James Ferguson.

21         MR. FERGUSON:        No.

22         THE CHAIRPERSON:           David Fertig.

23         MR. FERTIG:     Yes.

24         THE CHAIRPERSON:           Ray LaForest.

25         MR. LaFOREST:        Yes.

 2         THE CHAIRPERSON:           Bert Lee.

 3         MR. LEE:     No.

 4         THE CHAIRPERSON:           Rob Robinson.

 5         MR. ROBINSON:        Yes.

 6         THE CHAIRPERSON:           Carol Spooner.

 7         MS. SPOONER:        Yes.

 8         THE CHAIRPERSON: Jabari Zakiya?

 9         MR. ZAKIYA:        Yes.

10         THE CHAIRPERSON:           And myself, Leslie

11   Cagan, yes.

12         (Applause)

13         THE CHAIRPERSON:           Please, people, we have

14   a loot of work.     Quiet, please.

15         MR. ROBINSON:        Leslie, I would like to

16   revisit one issue and I'm trying to make a

17   motion here.

18         I do think, folks -- excuse me -- I do

19   think that it would be in the best interest of

20   the foundation and I think that Marion Barry's

21   idea was good.

22         I would move that the board go back to

23   Joanne and ask her to extend her work with us

24   so that she can assist Jabari in the transition

25   as the treasurer and also provide some

 2   coherence in her development activities.       I

 3   would just like to so move.

 4         THE CHAIRPERSON:     In other words --

 5         MR. ROBINSON:     Remain on staff as

 6   development director or whatever, but I think

 7   Jabari certainly continues to need her

 8   assistance in bringing the financial affairs

 9   back into order.

10         MR. LaFOREST:     I second that.

11         MR. BARRY:    Second that.

12         THE CHAIRPERSON:     The motion is that the

13   board ask Joanne Meredith to stay on staff as

14   development director and work with the

15   treasurer in assisting in getting the financial

16   stuff in order in this foundation.

17         Jabari?

18         MR. ZAKIYA:     This is Jabari Zakiya, and

19   not only --

20         MS. ALLEN:    Do we have a second?

21         MR. BARRY:    Second.

22         THE CHAIRPERSON:     And Ray.

23         MR. ZAKIYA:     As hopefully occurred

24   there's a lot of disarray in the books, I'm

25   trying to get a sense of stability, and Joanne

 2   is very competent and she would be a great aide

 3   to Dan, too, to at least find out where things

 4   are and to bring order to him and myself.

 5         So she could aid that process and I think

 6   if we approached her right, she may be amenable

 7   to that.

 8         THE CHAIRPERSON:        Could I just ask, does

 9   anybody oppose this?

10         MR. ROBINSON:     No.

11         THE CHAIRPERSON:        I'm not coming to offer

12   debate.     Do we have a sense of opposition?

13   Peter and then James.

14         MR. BRAMSON:     I would like that the

15   decision to have that occur be with the interim

16   director.     I think the interim director will

17   and should be empowered to choose that.         He

18   knows the support he needs for this and during

19   the time the interim director thinks that would

20   be helpful.     That would be my rationale for

21   developing that need.

22         THE CHAIRPERSON:        James was next.

23         MR. FERGUSON:     I guess the question is,

24   would she come back as an employee or a

25   consultant?

 2           THE CHAIRPERSON:      I heard the motion as

 3   an employee.

 4           MR. ROBINSON:   If she wanted to do it as

 5   a consultant.

 6           THE CHAIRPERSON:      The proposal was as an

 7   employee, but he would be open certainly as a

 8   consultant.     In terms that are mutually -- I

 9   suppose it would be terms mutually acceptable.

10           MR. FERGUSON:   Yes.

11           THE CHAIRPERSON:      Can I also speak to

12   this for one second on the matter that Pete

13   said.

14           What we might do is word this language

15   that we urge the acting executive director to

16   discuss with Joanne Meredith the possibility of

17   staying on staff in order to serve in this

18   capacity so that we're going on record as

19   wanting that.

20           MR. BARRY:   That's a different

21   discussion.

22           THE CHAIRPERSON:      I'm asking the maker of

23   the motion.

24           MR. ROBINSON:   No.     My proposal was that

25   we the board ask her to help us sort those

 2   affairs out.     I don't think for a minute that

 3   the acting executive director would have a

 4   problem with that.        I would think he would

 5   welcome it with open arms, but I do not accept

 6   that addition.

 7            THE CHAIRPERSON:      We'll take that off the

 8   table.     Can we move to a vote on this?

 9            MR. BARRY:    Yes.

10            THE CHAIRPERSON:      We can do it by a show

11   of hands.     All in favor of the motion as stated

12   that the board invite --

13            MR. BARNSTONE:       What's the motion?

14            THE CHAIRPERSON:      The board ask Joanne

15   Meredith to consider staying on staff,

16   specifically on national's staff specifically

17   as a development director and work with the

18   treasurer to get the financial records in

19   order.     The terms of that, whether that's a

20   salary as an employee or consultant to be

21   worked out so that it's mutually satisfactory.

22   That is the proposal.

23            All of those in favor please raise your

24   hand.     And any opposition?      It is one opposed.

25            MS. BRYANT:    I abstained.

 2            THE CHAIRPERSON:       One opposition, one

 3   abstention and carried.

 4            MR. BARRY:     I would like to make motion

 5   as it affects the interim director.          I would

 6   like to move that during the period of the

 7   interim director no station manager could be

 8   fired without direct approval of this board, so

 9   moved?

10            MR. FERGUSON:     Second.

11            MR. LEE:     Second.

12            THE CHAIRPERSON:       I would likely suggest

13   we have one speaker for and one speaker against

14   this motion.

15            Just so everyone is clear what we're

16   doing here, could you restate the motion?

17            MR. BARRY:     The motion is that this board

18   vote that during the period of the interim

19   executive director no station of any of the

20   five stations owned or operated by Pacifica

21   Foundation, no station manager can be fired by

22   the interim director without the approval of

23   this board.     That's the motion.

24            THE CHAIRPERSON:       I would like to have

25   one speaker for the motion and one speaker

 2   against the motion.

 3         MR. BARRY:   I'm speaking for it.

 4         Madam Chairperson and members of the

 5   board, we're trying to bring as much civility

 6   and stability and humanity and assistance to

 7   the mission of Pacifica to this board.    We had

 8   decisions made by this board which will affect

 9   the direction to some extent of the Pacifica

10   Foundation.

11         The interim executive director has great

12   power, as we have all noted, over the

13   organization, we are going to come back with a

14   permanent recommendation for director.    The

15   interim board is going to be meeting in two

16   months.   We should not be doing things as

17   interpreted as vindictive or as a lynching and

18   we go forward.

19         It seems to me we haven't placed -- well,

20   I guess five managers now and I would like not

21   to have the situation where we can't have a

22   smooth transition so that Pacifica Foundation

23   would get on with the business of its mission

24   of being a boss alternative, boss abuse, boss,

25   boss, progressive revolutionary politics for

 2   free speech and for democracy, and it seems to

 3   me this is a reasonable motion to make and,

 4   therefore, I urge my colleagues to support this

 5   motion and then we get back to the business of

 6   other things before this board and propose to

 7   have to go back and forth with what I call

 8   warfare.

 9            THE CHAIRPERSON:   Ray wanted to speak.

10            MR. LaFOREST:   Madam Chair, I believe

11   that the spirit of settlement was to get this

12   situation resolved and move this in a new

13   direction as seen through the views of the

14   majority.

15            I believe, I personally voted for Dan

16   Coughlin not only because of his ability and

17   because of his judgment, it is very clear

18   without judging the case that the part of the

19   crisis we are facing involve the station

20   managers and I think we have to give the

21   executive director the powers to move swiftly

22   and resolutely and act upon it and get us on

23   track.     And I suggest very strongly that we

24   vote against this motion.

25            THE CHAIRPERSON:   Might I just take the

 2   Chair and suggest that part of the rebuilding

 3   of this foundation is that we make decisions

 4   that follow the processes that we have in the

 5   foundation.    So that if people need to be

 6   reviewed in their job performance, then that

 7   review process happens that they not be

 8   arbitrary firings that there be a process, that

 9   there be reasons, clearly stated reasons that

10   we have constantly in place that need to be

11   followed and suggested and that would be the

12   guidance or the direction that we would give

13   any of our staff and any of our management

14   people that they must follow those kinds of

15   things.

16           I suggested again and I ruled that we

17   have one speaker for and one against.       Let's

18   call the question and move the vote.

19           The motion was that the acting executive

20   director not make -- not do any firings of

21   station managers without the approval of the

22   full board.    That's the motion?

23           MR. BARRY:    Yes.

24           MS. BRYANT:    I'm sorry.   Would you repeat

25   that.

 2            THE CHAIRPERSON:           The motion is -- did

 3   everybody listen.        The motion is that the

 4   acting director not do any firing of station

 5   managers without the approval of the board --

 6   of this board, of the full board.              We call the

 7   question.     Take a vote.           Teresa Allen?

 8            MS. ALLEN:     No, Madam Chair.

 9            THE CHAIRPERSON:           George Barnstone.

10            MR. BARNSTONE:        Could you please repeat

11   it?

12            THE CHAIRPERSON:           The motion is that the

13   executive director not take any action to fire

14   station managers before getting approval of the

15   board.

16            MR. BARNSTONE:        No.

17            THE CHAIRPERSON:           Marion Barry.

18            MR. BARRY:     No.

19            THE CHAIRPERSON:           Pete Bramson?

20            MR. BRAMSON:     No.

21            THE CHAIRPERSON: Janice K. Bryant.

22            MS. BRYANT:     No.

23            THE CHAIRPERSON: James Ferguson.

24            MR. FERGUSON:        No.

25            THE CHAIRPERSON:           David Fertig.

 2         MR. FERTIG:     No.

 3         THE CHAIRPERSON:           Ray LaForest.

 4         MR. LaFOREST:        No.

 5         THE CHAIRPERSON:           Bert Lee.

 6         MR. LEE:     Yes.

 7         THE CHAIRPERSON:           Rob Robinson.

 8         MR. ROBINSON:        No.

 9         THE CHAIRPERSON:           Carol Spooner.

10         MS. SPOONER:        No.

11         THE CHAIRPERSON:           Jabari Zakiya?

12         MR. ZAKIYA:     No.

13         THE CHAIRPERSON:           Leslie Cagan no.   That

14   does not pass.     There are some very important

15   agenda items here.

16         MR. ROBINSON:        I would simply like to

17   make a follow-up motion and perhaps it would

18   clarify what we're trying to achieve if the

19   board committed itself at this point to

20   undergoing the process of evaluations ASAP, so

21   if we have evaluations of staff, that would

22   make it difficult for anyone to take action

23   that was not in accordance with the personnel

24   reviewed.

25         MR. BARRY:     Make the motion, Rob.

 2         MR. ROBINSON:     I'm moving that the board

 3   immediately proceed with the process of

 4   conducting the personnel evaluation of the

 5   station managers which hasn't been undertaken,

 6   as far as I know, for several years.

 7         THE CHAIRPERSON:     I don't believe that's

 8   in the purview of the board to do evaluations.

 9         MR. ROBINSON:     Review the evaluations.

10         THE CHAIRPERSON:     Did anyone second the

11   motion?   Is the motion seconded?    The motion

12   has not gotten a second.

13         MR. FERGUSON:     What's the motion?

14         MR. ROBINSON:     The motion is the

15   executive director to begin the process of

16   evaluating the station managers which have to

17   be submitted to the board.     That's what the

18   board used to do.

19         MR. BARRY:    Second.

20         THE CHAIRPERSON:     The motion is that the

21   board is directing the acting executive

22   director to begin the process of review of

23   evaluations of the station managers.

24         MS. BRYANT:     This review, how is this

25   conducted?   Do we have to wait until the next

 2   board meeting, will we do it on the telephone?

 3   I don't know how this happens.

 4           THE CHAIRPERSON:   I don't believe the

 5   motion calls for us to do the review.      It's

 6   directing the acting executive director to set

 7   up the process to do the evaluations to be

 8   brought to the recommendations, I assume --

 9   Rob, I'm sorry.

10           What happens after the evaluations are

11   done?    Was that part of your motion?

12           MR. ROBINSON:   No, no.   The process is a

13   standard part.    Everybody here that works in a

14   job gets evaluated by their supervisor.      There

15   are usually written criteria, there's a

16   meeting, the evaluation is put in writing, and

17   then it's reviewed with the second level

18   supervisor and the employees.

19           So it's simply putting a process in place

20   whereby we go about the business of asking the

21   executive director to conduct those evaluations

22   and review them with us.     That way we will be

23   able to have input and in consultation with the

24   executive director.     It doesn't presume any

25   action, it simply provides that the individuals

 2   at the station and he station manager have a

 3   performance review.

 4            MS. BRYANT:     When you say he reviews

 5   this, how would this happen?

 6            MR. ROBINSON:     It would be an in-person

 7   discussion with documentation of how he

 8   reviews?

 9            MS. BRYANT:     Does that mean it wouldn't

10   happen at the next board meeting?

11            MR. ROBINSON:     It would have to happen

12   after it gets done.        Whether it's a special

13   meeting or the next board meeting, it has to

14   get done.

15            THE CHAIRPERSON:     My understanding is we

16   have in place a policy about how station

17   managers are to be reviewed.        I don't believe

18   we need a motion on this question.        We have in

19   place a policy for this and that we should

20   function with the policies that we have in

21   place.     I would ask if Rob would reconsider the

22   motion.

23            MR. FERGUSON:     There's confusion from

24   this member because for someone to evaluate, a

25   new executive director comes in to evaluate him

 2   or her, there needs to be some criteria.      We

 3   already have that in place but there has to be

 4   a range of time to discuss, something about

 5   time prior to the executive director at which

 6   point that executive director would need that

 7   information to be able to evaluate.

 8         MR. ZAKIYA:   I would propose this as a

 9   friendly alteration.   Let's just get real.

10   There's people who are running stations who

11   many people feel don't need to be there.      We

12   want the process to be open, we want the

13   process to be deliberative.

14         Rob was just stating that we are going to

15   have an executive director at the normal

16   function of the position of the executive

17   director, they evaluate their down line

18   subordinates.   The immediate down line

19   subordinates are station managers.

20         All he's saying that we direct

21   specifically that an evaluation process

22   commence immediately upon the naming of this

23   person and I would propose that these

24   evaluations be done and submitted in writing to

25   the board by March 1st.

 2            THE CHAIRPERSON:     I would like to ask Rob

 3   to withdraw the motion.        We have policies in

 4   place.

 5            MR. ROBINSON:     I'll withdraw it.     I'm

 6   simply trying to see that there is fairness in

 7   the process.      I'll withdraw it.

 8            MR. BARRY:     I would like to make a

 9   motion.

10            THE CHAIRPERSON:     Carol was next.     Folks,

11   again, I know people have pressures to leave to

12   travel home and we have several other important

13   agenda items, and I know this is critically

14   important but I would encourage us not to get

15   stuck in this, and at a certain point I will

16   rule that we are unstuck in this agenda item

17   and moving to the next.

18            Carol.

19            MS. SPOONER:     I think as a member of the

20   board that, I must say, it's distressing to

21   hear that someone has been prejudged as to

22   their job performance.        I'm very much in

23   support of our new executive director

24   evaluating, speaking with station managers,

25   talking to them, evaluating and telling us what

 2   he learns.     But I certainly have not formed any

 3   opinion about -- I'm just distressed to hear

 4   that and I want to go on record saying that.

 5         MR. FERGUSON:     I didn't catch that.

 6         MS. SPOONER:     I'm sorry.

 7         MR. BARRY:     What's your point?

 8         MS. SPOONER:     My point is I was

 9   distressed to hear Jabari's comment, let's get

10   real, somebody has got to go.

11         To tell you the truth, I don't know.        I

12   want to have a fair and open evaluation of

13   everybody in this organization.

14         MR. BARRY:     I don't think he said that.

15         MR. FERGUSON:     Yes, he did.

16         THE CHAIRPERSON:     There's no need to get

17   into what Jabari said or didn't say.        I would

18   like to move on.

19         MR. ZAKIYA:     I have a new issue.

20         THE CHAIRPERSON:     New issue --

21         MR. ZAKIYA:     I thought we were on the

22   national staff of offices.     We need to consider

23   filling the position of comptroller

24   immediately.     We have this offer for the

25   donation to deal with the accounting firm.        We

 2   need to have a comptroller working with that

 3   accounting firm on a day-to-day basis.

 4            THE CHAIRPERSON:   Friday night we did, as

 5   a sense of the board, we confirmed the need to

 6   immediately hire a comptroller.      We already

 7   dealt with that.

 8            MR. BARRY:   Who would do that?

 9            THE CHAIRPERSON:   Now we have an acting

10   executive director.

11            MR. BARRY:   That person would do that.

12            THE CHAIRPERSON:   Yes.

13            MR. BARRY:   In consultation with Jabari.

14            THE CHAIRPERSON:   With the executive

15   director, yes.

16            The next item David Fertig asked for

17   consideration of some issues that he was asked

18   to bring to us from Los Angeles that,

19   unfortunately, we didn't get to.

20            MR. BARRY:   What issues are we talking

21   about?

22            THE CHAIRPERSON:   When we reviewed the

23   agenda, there were several proposals that David

24   who comes from the LAB in LA was asked to bring

25   for our consideration.      I think we should hear

 2   them and see which ones we can, or if any we

 3   should, should be tabled for another time.        We

 4   want to hear it first because they didn't bring

 5   them out yesterday and I'm not blaming him.

 6   Could we hear what they are?

 7         MR. FERTIG:     This is David Fertig from

 8   the KPFK signal area.     These are relatively

 9   non-controversial motions the Local Advisory

10   Board asked me to bring before the board and

11   based on the way things have been going, time

12   is short I'm going try to abbreviate them and

13   get those things through that I think are

14   reasonable and good to get them on the table.

15         MR. FERGUSON:     Point of information,

16   Madam Chair.   Point of information.    Shouldn't

17   that come under new business?

18         MR. FERTIG:     No, sir.

19         MR. BARRY:    Wait a minute.

20         THE CHAIRPERSON:     I reviewed the agenda,

21   I ran down the agenda before and I said when I

22   reviewed the items we were going to take this

23   morning, we said there was a motion, some

24   issues that David wanted to raise from Los

25   Angeles and this would come now in between the

 2   national staff and the report of David.

 3            MR. FERTIG: It would have been

 4   appropriate --

 5            MR. FERGUSON:     What happens is it

 6   raises -- we do have time schedules.          It raises

 7   his issues above some of the other issues that

 8   are pending that we had at least a week's

 9   notice for.

10            THE CHAIRPERSON:     I only would ask David

11   to consider waiting a little bit later.

12            MR. FERTIG:     I would like to put them on

13   the table.

14            THE CHAIRPERSON:     We will put them on the

15   table.

16            MR. LEE:     Point of information.     Point of

17   information.        I can do that.

18            THE CHAIRPERSON:     Yes.

19            MR. LEE:     Don't sigh.

20            THE CHAIRPERSON:     Yes, of course.

21            MR. LEE:     Point of information.     Are

22   these issues or motions that he's going to make

23   because you said both?

24            THE CHAIRPERSON:     I'm not sure I want to

25   hear them.

 2            MR. LEE:   No, no.    That's quite important

 3   because, you know, I can't see how we can

 4   consider motions unless this came under new

 5   business.

 6            He can raise -- he can say that there are

 7   issues he wants to raise and I ask the

 8   parliamentarian, am I correct, sir?

 9            MR. FERTIG:   Madam Chair, I can

10   short-circuit this whole process.

11            THE CHAIRPERSON:     One second.

12            My understanding from the

13   parliamentarian, point of information, I as

14   chair making a ruling that there's no debate

15   about that.     But, I again --

16            MR. LEE:   No debate about what?

17            THE CHAIRPERSON:     About the question you

18   raised.     Again, I suggest that we do what I

19   would like us to do, without debate, without

20   discussion, without narrative from David.

21   Right.     Without explanation.     Hopefully they

22   are clear enough that we hear what they are and

23   then we quickly make a determination as to

24   whether or not we are going to table them until

25   later or to a next meeting or if they need

 2   action right now.     We just want to hear what

 3   they are.   I'm not sure if there are issues or

 4   resolutions.     So if we could hear that.

 5         MR. FERTIG:     I'm going to frame these not

 6   as most, although I was asked to by the Local

 7   Advisory Board to put them forth as proposals

 8   by the Local Advisory Board in as the board

 9   determines if we can act upon them.

10         I will provide the board in writing the

11   amended version of these statements as I'm

12   about to read.     But on January 9, the KPFK

13   local advisory met and had a great meeting, to

14   direct Pacifica's executive director to provide

15   KPFK staff and advisory board a complete

16   accounting of finances and the status of

17   funding and the availability of KPFK generally

18   and specifically for the completion of the KPFK

19   transmitter project and as soon as possible to

20   disburse these moneys necessary for KPFK

21   project work.

22         Two, that the interim executive director

23   provide each Local Advisory Board of the

24   information they'll need to continue to

25   evaluate station services to listeners and move

 2   forward effectively to meet the LAB's

 3   responsibilities as it mandates.

 4         This information should include the

 5   Arbitron books and ratings for the past two

 6   years, station on air guests logs, and all

 7   other documents which can be reasonably

 8   identified as necessary for the proper

 9   functioning of the Local Advisory Board.     This

10   is for all the board, not just KPFK, which

11   enable them to meet their responsibilities.

12         Three, that a thorough review of the

13   financial management of Pacifica and their

14   goals of returning control to the stations of

15   the finances, that the station programming

16   generally be designed to reflect the

17   demographic makeup of the signal area and,

18   finally, that Pacifica encourages the stations

19   to immediately airing the community calendars,

20   distribute regularly printed reports to

21   listener sponsors, such as the KPFK Folio, that

22   the stations be encouraged to air weekly works

23   with moderate and bipartisan participation in

24   contested issues, issues pertaining to the

25   Pacifica mission.

 2         THE CHAIRPERSON:     Might I suggest that

 3   the issue of the transmitter in Los Angeles is

 4   obviously very, very critical.     I believe

 5   Jabari and the financial leg of this

 6   organization are understanding that they have

 7   had the priority to make sure that the money is

 8   available as well as any other financial

 9   questions that you raised, financial questions,

10   that it is a priority and then I might suggest,

11   David, that the other issues be tabled either

12   at the time of the -- at the end of this

13   meeting to take them up and for future meetings

14   we not discuss these issues now.     Okay, David,

15   thank you.

16         MR. FERTIG:    Thank you.

17         THE CHAIRPERSON:     Jabari did you need to

18   add something?

19         MR. ZAKIYA:    No.

20         MR. BARRY:    One more, Madam Chairperson.

21   We can't ask those figures but it appears that

22   the money is available for the transmitter in.

23         MR. ZAKIYA:    I have already planned to

24   budget from the $400,000 payment that we are

25   supposed to get the money to get that project

 2   started.

 3         MR. BARRY:     Thank you.

 4         THE CHAIRPERSON:     I just want to review

 5   the rest of the agenda.     We are going to hear a

 6   report from the Brian Gibbons, who is the

 7   national program director, and I believe there

 8   are several people from the affiliate stations

 9   who are here with us this weekend we want to

10   hear their concerns, not to take action this

11   weekend, and hear those concerns for the future

12   to address them.

13         There is also a proposal and a motion

14   that I want to make on the status of Larry

15   Bensky, a programmer out in Berkeley and then

16   there are several interim board business items

17   including setting a date and place of the next

18   meeting.

19         MR. BRAMSON:     Archives.

20         THE CHAIRPERSON:     George's endorsement

21   question goes into the interim board business

22   as does the follow-up to the other resolution

23   that we passed on December 29th around the

24   status of the earlier counsel.     That's the rest

25   of the business for this meeting.

 2           MR. FERGUSON:    Madam Chair, this is old

 3   business with regard to what happened with the

 4   status of the old executive director, I don't

 5   know if there are negotiations going on to

 6   close that out.    Is that something that's still

 7   open?

 8           THE CHAIRPERSON:    Let's take that up also

 9   in the old business, as the previous, previous.

10           So Brian Gibbons, please.

11           MR. GIBBONS:    Thanks to the Chair and to

12   the rest of the board.      This will be a brief

13   report and try to keep things on track.

14           I did accept responsibility for the

15   day-to-day operations of the national

16   programming office on the 11th of December.         My

17   actual title remains executive producer of

18   national programming and prior to December 11

19   my responsibilities were principally the budget

20   and facilities management.      And this report

21   basically follows an outline that I received by

22   a vote of Leslie and Joanne Meredith.

23           You've already received a copy of this

24   and you can follow along.      Organizationally the

25   national programming office currently produces

 2   12 1/2 hours of regular weekly programming

 3   including Democracy Now, Pacifica Network News

 4   and the Pacifica Report.

 5         The national programming office currently

 6   has 15 full-time employees and there is one

 7   position that is the director of national

 8   programming.    Currently there's 40 radio

 9   stations that hold affiliate status, 12

10   stations formally ended their status.     The 51

11   hours of regularly scheduled programming

12   include the Pacifica produced programming.     So

13   it is independent productions that also go out

14   over the air.

15         The limited report I have is about only

16   28 percent response rate and a new

17   questionnaire has gone out from KU and

18   connected station programs, Pacifica produced

19   programs like Democracy and PNN, 8 percent of

20   the reporting stations received programming

21   from the NPR satellite and where the choice

22   exists, currently the reporting stations

23   download the station from the NPR specifically

24   NPD, and there are other ways people are taking

25   programming.

 2         I mention those simply because there's

 3   new opportunities to look at with the operation

 4   of the organizations, technologies developed,

 5   how to most effectively use those KU and other

 6   distribution methods.

 7         Under financial, the national programming

 8   office submitted its budget proposal for FY

 9   '02, FY 2000 already, that was $1.62 million.

10   The budget covers Democracy Now, Pacifica

11   Network News.

12         Because the budgets haven't been

13   approved, although I'm not exactly sure because

14   of some of the other budget problems as to

15   where exactly we stand, I do know that spending

16   has been at a reduced rate because of the fact

17   that some activities haven't gone on of the

18   travel and also some budget concerning our own

19   office.

20         The national programming office began the

21   fiscal year with negative accounts payable

22   balances.   Some vendors and stringers have

23   payables of more than 150 days overdue.     Seven

24   employees are owed reimbursement for expenses

25   incurred to conduct work in a timely fashion.

 2   These expenses include the purchase of

 3   materials and services to keep the shop

 4   operating, several of those invoices are also

 5   150 days overdue.

 6         Current financials require that Democracy

 7   Now staff receive a backpay settlement and all

 8   overtime has been suspended for the national

 9   programming staff.    That's just a prudent

10   budget sort of thing because the cost of

11   staffing is one of the most controllable

12   expenses.

13         Current stringers have been informed by

14   the national programming office, that's

15   basically me, that we can't accrue any further

16   financial liabilities.    Stringers can

17   anticipate any outstanding payment owed may

18   take over 180 days from the date of

19   participation.   That is based on my observation

20   of performance, it could be accelerated, it

21   could be greater.    Relations with vendors is

22   maintained through constant dialogue.

23         THE CHAIRPERSON:    Excuse me.   Folks,

24   there's kind of like a rumble in the room.       If

25   you could be quiet we need to hear this from

 2   Brian.

 3            MR. GIBBONS: Infrastructure is the next,

 4   digital editing wanted in Washington DC,

 5   expedited production and increase to cost, KU

 6   has produced to other networks streamlining

 7   programs, our Democracy Now and Democracy Now

 8   in Exile and a solid working relationship has

 9   been established with real networks where it

10   previously did not exist.     In talking to Eileen

11   Quigley, this talking of operations of real

12   networks, it's basically I return her phone

13   calls and we keep in dialogue.     Good business

14   relationships are actually easy to maintain.

15            Discussing possibilities of new

16   technology options, and interested listeners, I

17   have been in touch with one listener supporter

18   Dan Jones out of Houston and we talked a bit

19   about how these new technologies, how to

20   expedite not only the daily operations but also

21   board facilities and other certain things that

22   would provide cost savings and get Pacifica

23   where it should be in the sense of utilizing

24   new technology and effective action and be a

25   leader in that.

 2           I did include some information on ratings

 3   because that was requested also, although it's

 4   dated material so it's current, but it's much

 5   more there just to give the board members an

 6   idea of what audience measurement is possibly

 7   like.

 8           As I wrote here, the most recent audience

 9   measurements I can provide were in at least

10   mid-July of 2001 and cover a period from

11   January 2001 to June of 2001, the audience

12   measurement reports are voluminous and

13   singularly inconclusive.    Audience

14   measurements, look, as any other research, is

15   predictive and works best over time with

16   consistent criteria.

17           I included for your review a page for a

18   string report, the demographics gives a

19   snapshot of who may be listening at any time.

20   It covers a KU evidence of loyalty, and gives

21   us the indication and loyalty gives us an idea

22   how listeners use the station.    The premise

23   being greater listening loyalty is greater

24   utility and greater utility indicates that

25   greater evidence of value and more likely to

 2   contribute to it.

 3         This is always influenced by intangibles

 4   and audience measure is a predictor of

 5   performance.     It is not necessarily going to be

 6   a truism in every case.     Having an idea though

 7   of the contribution of our listening supporters

 8   is critical especially at this time.       There

 9   will be reports that cover the fall and summer

10   2000 which will be available in February of

11   2000, but that's also pending a prompt payment

12   of outstanding payables.

13         There were two attachments, one were

14   those audience reports, and then there were

15   concerns and actions provided by the production

16   staff of Pacifica Network News.     I understand

17   that those were discussed this morning and just

18   another correction from yesterday is that the

19   contract that they work under covers all of the

20   programmers in the national unit.       So it both

21   covers the PNN folks in Washington and also the

22   Democracy folks here in New York.

23         THE CHAIRPERSON:     Thank you.    Are there

24   any questions?

25         MS. BRYANT:     You said there are 15

 2   employees?

 3         MR. GIBBONS:     Yes.

 4         MS. BRYANT:    Is that the four Democracy

 5   people and yourself?

 6         MR. GIBBONS:     Yes.

 7         MS. BRYANT:    What are the other positions

 8   generally?

 9         MR. GIBBONS:     Three engineers, there's

10   two KU operators and then Joe Gill who is the

11   chief engineer and the news director and the

12   rest are editorial staff of PNN.

13         MS. BRYANT:    You mentioned something

14   about independent productions.     I didn't get it

15   in the beginning of your report.

16         MR. GIBBONS:     The KU appoints other

17   programs, besides just Pacifica produced

18   programs, there are programs that you can find

19   on many other stations that we up-link.        A

20   couple would be Alternative Radio or Between

21   the Lines.   There's a program that's called

22   Mambo which is a parenting program, these are

23   picked up by power affiliates.

24         I'm not sure of what every station

25   carries but these are additional programs that

 2   Pacifica helps distribute to the community.

 3          MS. BRYANT:    We pay something to do that?

 4          MR. GIBBONS:    Actually, there's an

 5   overhead cost for that.

 6          MS. BRYANT:    We don't use any stringers

 7   now?

 8          MR. GIBBONS:    Well, in essence no.

 9   Outside of people who might be willing to

10   either accept a reduced payable in some cases.

11   Some people said they will file or contribute

12   without receiving payment because they believe

13   in what's going on.

14          MS. BRYANT:    One more comment.   I know

15   you said you included a page of Arbitron.      To

16   me it's always good to see more than just one

17   current Arbitron so we can see the trend.

18          MR. GIBBONS:    Exactly.   And that purpose

19   was -- that wasn't to provide a snapshot.      That

20   was just to discuss one of the issues that I

21   think as a board you have to be concerned with,

22   which is how loyal folks are to the stations in

23   the sense of an audience because it can give

24   you a good parameter to how well we can

25   actually fund breaks.     Because what you want

 2   you'll always have a core audience and a fringe

 3   audience that every radio station in Pacifica

 4   operates.     It's about 20 percent of the

 5   audience is core and the other 75 percent is

 6   fringe.

 7         My suggestion is that for the local

 8   stations, especially for your fringe audience,

 9   these are people who don't make Pacifica first

10   choice in listening.     We want to make sure

11   something they are tuning into is something

12   they are contributing to.     No matter what the

13   decision.     That decision isn't going to come

14   from me.    That's going to come from the local

15   stations.

16         THE CHAIRPERSON:     Carol.

17         MS. SPOONER:     Just a question about the

18   affiliates.     It says we have 40 radio stations

19   that hold affiliate status and 12 stations that

20   have formally ended their affiliate status.        Is

21   that 40 minus 12 so we're at 28?

22         MR. GIBBONS:     That would be a total of 52

23   stations.     I think originally there were

24   approximately 60 stations that were affiliates

25   and then some dropped off.     Those are

 2   principally college stations where there isn't

 3   necessarily the infrastructure where it is

 4   somebody's idea to have this and next year it

 5   drops off and people forget about it.

 6         MS. SPOONER:     Of the 40 stations that

 7   currently hold affiliate status, are they all

 8   in good standing, rather are they currently

 9   paid up or withholding payment or do we have

10   any grievances outstanding with them that you

11   are aware of?

12         MR. GIBBONS:     I'm not aware of

13   grievances.     Joanne Meredith has talked about

14   the ability of status only.     When I began

15   inquiring into this, it was something that

16   originally was maintaining the contracts and

17   whatever.     They were part of the national

18   programming office.     Joanne took it over

19   because it wasn't being attended to properly,

20   as far as she could tell, so that there wasn't

21   the proper notification and that sort of thing.

22         We talked about turning it back over to

23   the office, simply because we were on the same

24   page but we've never gone about doing that.

25   That's something that I think is probably not

 2   necessarily better suited but in the division

 3   of labor ought to be back in the national

 4   programming office.      So it isn't part of a

 5   development position.

 6            THE CHAIRPERSON:    Are there any

 7   questions?

 8            MR. LaFOREST:    I'm rather new at this.

 9   Are we notified by the stations that want to

10   end our connection with them and do we have the

11   reasons why and do we have a policy of seeking

12   relations with them?

13            MR. GIBBONS:    The reason that 11 out of

14   the 12 that left that we have notice of was

15   because of the Democracy Now issue of not

16   carrying Democracy Now.       The 12th station

17   actually is several years old and they dropped

18   out.     They dropped out simply because the

19   Pacifica programming didn't fit into the type

20   of programs they want to offer, that sort of

21   thing.

22            I anticipate that those stations, whoever

23   stated that, would also come back or at least

24   they'll certainly be pursued, because they are

25   aware of what's going on today within Pacifica.

 2         MR. LaFOREST:     I have a follow-up

 3   question.     How do people join membership

 4   affiliates?     Do we seek out the participation

 5   or do we just wait for them to reach out to us?

 6         MR. GIBBONS:     There isn't that much of an

 7   outreach, as far as I know.     I've talked to

 8   three or four outfits that I have been in

 9   discussion with regard to picking up Pacifica

10   programming probably in the past four, five

11   months.     Many of the stations, I think, that we

12   have been affiliates for some time and come

13   from the community based milieu.     The biggest

14   liability on this and this, again, is something

15   to consider down the road, is the fact that we

16   are on the KU satellite and not the peer access

17   or the satellite, means we can't reach most

18   stations.     It's really a redundant facility in

19   many respects.

20         Just anecdotally, about 1992 or 1993 I

21   was at a conference and was told about the idea

22   of the KU project and people are entitled to

23   pursue any project they want.     My own

24   impression was why move onto pain street

25   essentially and be on something where most

 2   people aren't going to be able to make that

 3   choice on carrying you.

 4         If the most carried program is Democracy

 5   Now by our standard it could only be carried by

 6   people who have KU installation.       A show that

 7   is similar is Alternative Radio.       Alternative

 8   Radio is probably on many more stations and the

 9   rally is to get your program out to as many

10   people as we can.     We just don't want it to be

11   our stations per se but we want to be able to

12   reach as many possible people as we can with

13   the programming that we're developing.

14         MR. BARRY:     What are we on?

15         MR. GIBBONS:     We operate the KU

16   satellite.   As I mentioned before, again, these

17   are realistic operational considerations this

18   is not a judgment on or about KU but the

19   reality excepted for our own programming, many

20   of the stations will opt to pick it up on the

21   PRSS because that's where most of their

22   activity is, on the daily, and I think Jim

23   Bennett could speak to this.

24         If you do everything one place you might

25   as well do it from one place.     Those are

 2   realistic foundations that as station managers

 3   and producers we want to consider simply

 4   because that's what we're interested in in

 5   getting our programs out to the majority.

 6            MR. ZAKIYA:    Have you pursued XM?

 7            MR. GIBBONS:    There's been some

 8   discussion of that.       I haven't pursued it

 9   personally.     I think realistically we need to

10   come up with a program schedule, and again not

11   having discussed with XM, but what I see that

12   they are picking up are essentially program

13   screens.

14            I could be wrong but I don't think they

15   are necessarily putting together a program

16   screen that's cherry picked, but I think that

17   it is worthwhile, and now that actually I'm

18   moving out of being the bean counter are

19   essentially within the office but taking on

20   this stuff I can look into it and find out what

21   it is.

22            Actually, if I recall, too, there has

23   been, there's a fellow here in New York, I

24   think his name is George Ganz, I might be

25   wrong, who is an engineer for Sirius who has

 2   contacted Pacifica in the past about an

 3   interest in it.     And he kind of likes the

 4   situation with real network there's just not

 5   enough follow-up.

 6         I spoke with him before, actually, now

 7   that I recall and, again, I brought it up, but

 8   I don't think that it went anywhere.      So I'll

 9   put that on the agenda too.

10         THE CHAIRPERSON:     Thank you.   I want to

11   thank Brian for a very comprehensive

12   presentation.     It calls our attention to

13   certainly very critical issues that we don't

14   have time for today and we need to look into

15   and get a handle on.

16         Any other comments from the board?

17         Also I just want to pass out a report

18   that I got from Don Mussel, who is a

19   consultant, consulting engineer, on a report

20   that the technical -- it's an update on

21   something called a station technical projects

22   report.   That's on technical questions facing

23   the stations.     I just want to pass it out.

24   There's no need to discuss it now.      I want to

25   move the agenda along to affiliates.

 2            MR. BARRY:    Madam Chairperson, personal

 3   privilege.     Earlier we had this back and forth

 4   between a gentleman in the audience and myself

 5   and he and I talked in the hallway and he has

 6   an impulsive disorder that he cannot talk so he

 7   apologized and he has to keep his hand over his

 8   mouth.     I want to thank him for doing that.       So

 9   show civility and what's going on.

10            THE CHAIRPERSON:    Our transcriber's hands

11   needs a break.

12            What I would suggest that we take a break

13   right now.     We'll take a 10-minute break and

14   reconvene on the affiliates.

15            (Recess)

16            THE CHAIRPERSON:    We're going to start up

17   again.     Teresa and George, could you sit down.

18            The next --

19            MR. BARRY:    Madam Chairperson, I just got

20   this memo from Mark Schubb about physical

21   intimidation, et cetera.       I think we ought to

22   do something about it, so that we let the

23   position of the board be known.       He implies

24   that the board is condoning this kind of

25   actions.

 2         I think we ought to at least go on record

 3   as not condoning any kind of physical abuse or

 4   verbal, physical or any kind abuse by an

 5   employee or anybody else in the audience, and

 6   we would ask you to do all you can at this

 7   point to contain any physical outbreaks or any

 8   other kind of thing and ask Mark to comment or

 9   suggest what we ought to do.

10         I think it is unfair that people feel

11   intimidated and this is America, this is not

12   some fascist situation.

13         THE CHAIRPERSON:     In addition to that, we

14   would make a commitment to investigate any

15   reports of such violence so that we can find

16   out exactly what happened and deal with the

17   people involved to make sure that it doesn't

18   happen again.   We will go on record to take

19   action and stop further actions.

20         Mark.

21         MR. BARRY:    Mark you want to comment?

22         THE CHAIRPERSON:     Is there a second?

23         MR. FERGUSON:     Second.

24         MR. FERTIG:     Second.

25         THE CHAIRPERSON:     I believe this would

 2   not be controversial to see if we agree with

 3   the motion.

 4         MR. BARNSTONE:     What's the motion?

 5         THE CHAIRPERSON:     The motion was this

 6   board, for the record, that we are opposed to

 7   violence.

 8         MR. BARRY:    We condemn --

 9         THE CHAIRPERSON:     Condemn acts of verbal

10   or physical intimidation, harassment and

11   violence.

12         I would suggest at both our board

13   meetings and at the stations directed to any of

14   our personnel, between personnel, paid and

15   nonpaid, between LAB people and personnel, and

16   listeners within the Pacifica community, that

17   we go on record condemning such actions.      That

18   we want to hear should any activities take

19   place and such harassment or verbal and

20   physical abuse, and we are committed to

21   investigates those to find out what the problem

22   was and to take, if and when necessary, any

23   action, corrective action as needed.

24         MR. BARNSTONE:      I second the motion.

25         MS. BRYANT:    Would that investigation

 2   also go to board members?        So you'll

 3   investigate what happened to me Friday night?

 4            MR. BARRY:    Yes.   What happened Friday

 5   night?

 6            THE CHAIRPERSON:     Can we move on?     She

 7   can tell you later.        Can we have a show of

 8   hands, all those in favor of that motion.

 9            MR. FERGUSON:     I have an amendment.     The

10   motion is that we enter into the body of the

11   notice that he gave us, the actual information

12   to assist in the investigation.

13            MR. FERTIG:     Point of process and

14   procedure.     I think personnel documents such as

15   that appears to be -- I don't think that should

16   be in the public record of the board's minutes.

17   That leaves it within the administration of

18   Pacifica, unless a writer waives all privacy.

19   I don't think it is appropriate to enter it

20   into the minutes.

21            MR. FERGUSON:     He says he has no problem.

22            MR. FERTIG:     Second of all, what we're

23   opening up is a process whereby one person says

24   this happened and other people say that

25   happened and it goes back and forth, and we end

 2   up doing what we just hired an executive

 3   director to do and that is to process internal

 4   issues.

 5         MR. BARRY:     This is about physical

 6   violence.

 7         MR. FERTIG:     Physical intimidation.

 8         THE CHAIRPERSON:     I did not call on

 9   anybody to speak.     Nobody had the floor.

10         MR. FERGUSON:     Madam Chair, I had the

11   floor actually.     Because it was my -- this is

12   an account of what had occurred and I think

13   it's important to be a part of his --

14         THE CHAIRPERSON:     It is one accounting of

15   what occurred.     I assume there was more than

16   one person involved in this situation.        We

17   don't have an accounting from the other person

18   involved.   That I think, I think, is what I

19   heard David Fertig say.

20         MR. FERTIG:     I suggest that to put this

21   on the record of this meeting without inviting

22   or taking a statement from any other parties

23   involved in this situation would not be fair

24   and isn't really necessary anyway for it to be

25   in the minutes of this meeting as a public

 2   record given that we are about to vote on

 3   investigating and looking into and stopping all

 4   such harassment, verbal, physical harassment.

 5           MR. FERGUSON:    Madam Chair, at what point

 6   will we accept this as a document that will be

 7   used in the investigation?

 8           THE CHAIRPERSON:    We can accept it as a

 9   document to be used except for putting into the

10   record of the meeting.

11           MR. FERGUSON:    I then suggest we submit

12   this to the new executive director, this

13   document, that way that will avoid the concerns

14   that he has.

15           THE CHAIRPERSON:    I see no opposition to

16   that.    That the document that we received from

17   our station manager in Los Angeles will be,

18   will pass along --

19           MR. BRAMSON:    That's already been done.

20   Chair and this board wants it acted on swiftly.

21   Did we vote on the motion?

22           MS. SPOONER:    We voted unanimously on the

23   motion or do we want to vote on it again as

24   amended?

25           THE CHAIRPERSON:    Before we call on the

 2   representative affiliates, I would passed a

 3   note.    Unfortunately, she did not get to speak

 4   at the public comments section from the

 5   literary agent for Rumai Asjumal, who was asked

 6   by me to come, to briefly pass along his

 7   readings for a constructive meeting this

 8   weekend and to let us all know and everybody

 9   listening that he was hopeful that we would,

10   that there would be a swift return and he's

11   grateful for the courageous work of Amy Goodman

12   and the Democracy Now staff and looks forward

13   to appearing live in the future on a live

14   newsweek radio.

15           (Applause)

16           THE CHAIRPERSON:     So let's move along.

17   There are several representatives of affiliate

18   stations here.       I don't have the order to any

19   people so you could just come up and introduce

20   themselves.    I believe maybe there are three

21   affiliate stations here, maybe four.       What we

22   would like to hear --

23           MR. BARRY:     Madam Chairperson, personal

24   privilege.    I have to leave and get back to

25   Washington.    I thought we were going to end

 2   earlier than this.      I'm not leaving out of

 3   protest but out of schedule.

 4            THE CHAIRPERSON:   I assume that's true

 5   for Mr. Ferguson also and others who have to

 6   leave.

 7            (Applause)

 8            THE CHAIRPERSON:   Let's move along then.

 9   Again, folks, we appreciate the cooperation of

10   everybody in the room.      Again, speaking

11   personally and I hope for everybody on this

12   board, our relationship with the affiliates is

13   a very important part of the Pacifica family.

14            So while we do not have the time today to

15   really go in depth to discuss what that

16   relationship can be and how we grow that

17   relationship, at least we can hear from several

18   of the affiliates and get the issues on the

19   table.

20            Marty.

21            MR. GERBY:   I'm Marty Gerby from Boulder.

22   We have been with Pacifica since 1986.        We are

23   one of 20 stations, 20 affiliate stations that

24   went into exile with Amy Goodman and Democracy

25   Now.     So now that Democracy Now is back in the

 2   Pacifica fold this is an issue for the 20

 3   stations in exile as well.

 4          In terms of the financial part of this

 5   picture we have been paying Democracy Now and

 6   also Free Speech Radio News directly and they

 7   also have been fund-raising on our air which

 8   is, I know not directly related to the Pacifica

 9   issue, but it is a problem for us.     And we have

10   accepted this situation because of the

11   extraordinary circumstances of both of those

12   programs which we admire and we want on our

13   air.   I just want you to know that it's really

14   not what we'd like.

15          At one time there were 65 or so Pacifica

16   affiliates.     I'm not sure about Brian's

17   figures.   It may have dropped much lower than

18   he indicated.     Part of the problem is that we

19   have not even been contacted by Pacifica for

20   the last three years in regard to our

21   affiliation.

22          The only communications we've had have

23   been about contract issues and for KGMU's part

24   this wasn't about money but about terms.     We

25   wanted to be able to drop out should Democracy

 2   Now not be part of Pacifica.

 3         So we had had a contract dispute going

 4   all year long last year and really we were

 5   never talked to about programming, none of our

 6   issues, none of our concerns were ever

 7   addressed though we wrote to the board and to

 8   the management of Pacifica.    And even before

 9   1999, the affiliates have been a forgotten part

10   of this organization.

11         There may have been a meeting at an

12   annual conference, but because of the tensions

13   between the five stations and the issue of

14   national programming within that dispute or

15   discussions these, the affiliates really were

16   left out.

17         This is a resource for Pacifica that has

18   not been, pardon the word, exploited and it is

19   something that could be developed within the

20   organization within a new Pacifica.

21         Most of us in community radio have looked

22   to Pacifica for inspiration and as a model for

23   the diversity that Major Owens spoke so

24   eloquently about yesterday and the broadcast of

25   Pacifica programming on all these diverse

 2   community stations nationwide has really

 3   extended the reach of Pacifica's voice and also

 4   producers of these stations both paid and

 5   unpaid have added to the richness of Pacifica

 6   programming by submitting programs and pieces

 7   to these programs.

 8         One of the issues that came up in the

 9   struggle is that perhaps there should be

10   Pacifica affiliate representation on the

11   Pacifica board and this would insure that the

12   issues, or would help insure that the issues of

13   affiliates are addressed, taken under

14   consideration, in our perspective, is something

15   that's in the mix.   We haven't talked about

16   selecting -- how we would select such a

17   representative, but I just want to put that on

18   the table as an option.

19         Thank you.

20         (Applause)

21         THE CHAIRPERSON:    What I would like to do

22   is hear all affiliates who want to say a few

23   words, and then if there are any comments from

24   the board we'll take those two.

25         MR. PIERCE:    Steve Pierce WRPI in Troy.

 2   We serve Albany, Southwestern Vermont and

 3   Northwestern Massachusetts.    I want to address

 4   Brian's comments about the satellite.

 5         I think there's really a need to talk to

 6   the affiliates when you are making any decision

 7   to effect them.   The KU was designed by

 8   Pacifica because many of the stations that air

 9   this aren't part of the NPR equipment.       It

10   requires C band equipment, is really very

11   expensive and for the most part at NPR

12   stations.

13         The NPR can't carry unless you increase

14   the mainstream.   The most likely place for

15   programming that's related to peace and social

16   justice issues is the affiliates,

17   community-based stations that don't have the

18   money and the C band access that's why Pacifica

19   built the system in the first place.       It needs

20   to be enhanced, disband and where they are

21   likely to want what you have, make it powerful

22   to those stations.

23         Pacifica is all about peace achieved

24   through social and economic justice.       We can be

25   your partners in doing this.    A lot of

 2   discussion I heard today at board meeting and

 3   over the past weekend is adopting the language,

 4   tools and techniques of corporate radio.

 5         It is for a movement of peace and social

 6   and economic justice.    That is what the

 7   community stations do.     We fill in the gaps

 8   between the East Coast, the West Coast and the

 9   Gulf coast where you own and operate stations.

10   There are dozens of stations throughout the

11   country that fill that in.     Not a huge

12   audience, not urban areas like the Pacifica

13   stations but people who want to be part of this

14   movement who don't see radio as a product to be

15   produced in the most efficient way possible but

16   as a social process of the peace and justice

17   community.   That's what we do, and that's what

18   we hope to do in the future with you, and I

19   think that's what some of the affiliates have

20   been doing in the past two years trying to keep

21   this organization on track.

22         We used to take our guidance and

23   leadership from Pacifica and we're looking for

24   you to resume that role.     You have the

25   resources that we need to be successful.

 2         I will close by saying I polled a number

 3   of the folks who have been active in the

 4   Pacifica reform movement, the affiliates who

 5   have been trying desperately to support Amy

 6   Goodman and the activists, the national

 7   activists and the local station activists.       We

 8   have done our part which is very minimal

 9   because we had very limited resources, we tried

10   to do the best we can to advance the

11   international reform movement.    When I polled

12   the other folks involved in the Pacifica grass

13   roots, Norm Stockwell, Elizabeth Robinson, Deb

14   Amelio, we were representing people who knew

15   I'd be coming to the meeting and is there

16   anything I should convey.    Two things that we

17   all feel.    There needs to be some

18   representation on the board not only for our

19   benefit but for yours as well.    We are part of

20   a global democracy, as are you, and I think we

21   can bring something to your board.     It is

22   almost like a interlocking directorship.

23         The other thing, Brian did a great report

24   but it shows that nobody at Pacifica is

25   listening.    We have been writing letters for

 2   years to Pacifica from our station pleading

 3   with you to give us something to say when

 4   people ask us questions about what's happening

 5   at Pacifica.     You have affiliates who want to

 6   support Pacifica who are ignored.     Forcing us

 7   to take a position of that you're opposed to us

 8   or that you have no interest in us.

 9         I think one of the top orders of business

10   at the board level some kind of representation,

11   at the staff level some kind of affiliates

12   relations person who can help build this

13   movement.    And thank you, all, for coming out.

14         (Applause)

15         A VOICE:     With Radio on Exile.   The

16   reason I'm speaking now is part of our effort

17   was the national outreach in which you helped

18   us and traveled across the country and talked

19   with some of the existing affiliates and some

20   of the ex-affiliates and potential affiliates

21   who names were given by media activists across

22   the country.     I feel it may be relevant to give

23   you a very quick report.     Ex-affiliates very

24   disgruntled have returned the KGMU and other

25   equipment.     Even if we were to fix other

 2   equipment, there is time for getting that.        Now

 3   we actually have the satellite of the public

 4   radio.     Other -- all the affiliates talked of

 5   the lack of communication and lack of

 6   interaction with them and having all of them

 7   but this has been covered.

 8            They also had other issues whereby there

 9   were really a lot of problems with the content

10   of the news and a lot have dropped the

11   relationship or kind of just carried

12   disgruntled as little as they can, but rather

13   would have something completely different

14   caliber.

15            The other point also is that while you're

16   doing that, we also trained them particularly

17   on they want to carry Democracy Now.     We told

18   them through the Internet.     Some needed help in

19   setting up equipment to do it, by the way, even

20   our own radio stations need that.

21            We were not able to keep a web cast to

22   WBAI and we are giving them, as we are today, a

23   phone feed and yesterday the Kodak which is a

24   more traditional way of sharing this board

25   meeting with them because they didn't have what

 2   would be a 400 computer that we would build in

 3   a week to get it to them one customer for them.

 4   There's technology for everyone everywhere.

 5         Another thing is also training them which

 6   doesn't take much to be able to profit from a

 7   less expensive national programming.   The third

 8   point is also we were approached by a lot of

 9   community radios and actually commercial radios

10   after 9/11 and some before, they didn't have

11   the budget for public programming to carry WBIX

12   programming to have a package 20 minutes to

13   include an international component at the very

14   cheap price.

15         I'm sharing all of that with you to show

16   you that there's also a very huge potential of

17   expanding the number of the affiliates of the

18   radio and a little technology and some effort

19   and also tapping into the national and also

20   international media network and part of what we

21   are doing and it can be done.

22         We can go into greater detail.   So these

23   -- and also the last detail was much more

24   face-to-face interaction visiting them because

25   by visiting Michigan, Chicago, Minneapolis and

 2   Ohio, we were able to very fast get an

 3   understanding of what is, seems to be general

 4   and we contacted others and sure enough it was

 5   right on.

 6            The last detail is also covering the

 7   million -- excuse me, the conversion goes on

 8   when Democracy Now was taken off and just in

 9   this beginning they, a lot of radio stations,

10   some affiliates and some not, again were

11   extremely eager and could we act real fast

12   within 24 hours to our e-mails and phone calls

13   and more than 15 carried a one-hour people

14   about Jamal.        That is our target, and they took

15   the feed by phone, by Internet, also by public

16   radio.     So we might consider also stepping away

17   from our proprietary KGU and going to what

18   other national stations can take.

19            Thank you.

20            THE CHAIRPERSON:     Any other affiliates

21   representatives here.

22            A VOICE:     This may be inappropriate time

23   to make the pitch.        January 21st is Martin

24   Luther King's birthday and we have been working

25   for the Black Voices for Peace as well Matt

 2   Jones in New York and folks in LA to do a

 3   national day of programming to honor Dr.

 4   Martin Luther King.

 5         I think it would be appropriate for the

 6   Pacifica family to consider giving us the

 7   ability to do a really good day of King as we

 8   have done traditionally at WBAI with Bernard

 9   White for some 20 years, missing last year for

10   the first time, and I would hope that the board

11   would consider that and endorse that work.

12         And we are here and I'm telling you to

13   continue the mission of Pacifica, if you guys

14   were to fall down again.

15         THE CHAIRPERSON:     Could I say one or two

16   quick things that we do want to hear some

17   comments but, again, we don't have time to get

18   into the substance of what was presented here

19   which I think in three short reports put a

20   tremendous amount of critical information on

21   the table for this board and for this whole

22   foundation.

23         Many of the issues you have raised are

24   not only concerns of the affiliates but

25   concerns with the five stations as well and the

 2   whole relationship with the affiliates, I think

 3   you've really very sharply gotten to the heart

 4   of everything from technical questions to the

 5   political mission of this organization and

 6   we'll put it all out there to say nothing of

 7   how we interact with each other.

 8         I know I am very interested as the new

 9   chair of this board to try to quickly, and I

10   can't give you an exact date, to set up a

11   national meeting specifically with affiliates

12   to talk, to deepen our understanding of this

13   and to build a relationship not that we decide

14   what the relationship is, but the affiliates

15   with us decide what the relationship is.

16         Hopefully, we can figure out a time, a

17   place, I don't know, maybe even do some

18   fund-raising to help make sure people can

19   attend such a meeting.

20         A particular issue had representation on

21   the board.   I think everybody is aware that one

22   of the mandates of this board has is to review

23   and revise the bylaws and I think that would be

24   us, that has to be on that agenda about the

25   relationship, building that into the bylaws,

 2   the relationship of the affiliates to the

 3   organization.

 4          So I think some other people at the board

 5   wanted to say something but I personally just

 6   really appreciate the comments that were made

 7   here and the affiliates around the country who

 8   are doing phenomenal work on their own and are

 9   pushing us to be a better national

10   organization.

11          George, Jabari and then Teresa and then

12   Ray.

13          MR. ZAKIYA:   Hi.   This is Jabari Zakiya.

14   What I would hopefully see us gravitate toward

15   is a construction of a system or a construction

16   of an organization where the mission

17   statements, those become the purpose of how you

18   structure organization versus structure your

19   organization because of legal or artificial

20   considerations and then try to fit your mission

21   statement within that structure.

22          What I really would like to begin that

23   discussion with affiliates is, Pacifica hasn't

24   had a station brought into the formal network

25   since PFW 25 years ago but we don't have to use

 2   that model when we go and bill licensing at FCC

 3   for one frequency and then get that.

 4           I took nine years from PFW or the

 5   Pacifica Foundation to put the licensing for

 6   PFA 1968, they did not go on the air until

 7   February 1977.       We have to be more creative,

 8   there are new times, there are new means to do

 9   things and the affiliates and people like Rema

10   Errol and people with the VIX in Exile and have

11   actually done a lot of stuff and I've talked to

12   them.

13           We need to somehow formalize Pacifica

14   including the affiliates so they are not really

15   affiliates, they are Pacifica.         I would like to

16   see Pacifica be these people, whatever

17   structure we have to do and not to be outside

18   of Pacifica but to be Pacifica.

19           (Applause)

20           THE CHAIRPERSON:     Teresa.

21           MS. ALLEN:     Madam Chair, I'm wondering if

22   we could perhaps have a committee and I don't

23   intend something to be a bottleneck but a

24   liaison so everything doesn't have to go

25   through you with these people and we can start

 2   working on these issues.

 3           THE CHAIRPERSON:     On that, could I

 4   suggest that we discuss this with the new and

 5   acting executive director about that

 6   discussion.    The board participation, staff

 7   participation and participation of the

 8   affiliate stations, that we seek a

 9   recommendation from our acting executive

10   director.

11           MS. ALLEN:     Could I also put on record

12   now that I would also like to deal with the PNN

13   situation somehow officially to say we're

14   working on that because that was a hot item and

15   we never formed a committee.        I would like to

16   hear more about it.       I would like to be

17   interacting about it.

18           THE CHAIRPERSON:     Ray.

19           MR. LaFOREST:     I'm encouraged by what I

20   heard earlier.       It's great to see that people

21   are working with the affiliates and understand

22   the need to work together and for us to be

23   here.    We understand the importance of the

24   message that Pacifica is bringing in fighting

25   social injustice.

 2            I want to take the opportunity to

 3   congratulate those from WBIX, real guts and

 4   going in the right direction and help bring

 5   that voice of Pacifica and we support that.

 6            THE CHAIRPERSON:   I think that we covered

 7   this item and again, really, really want to

 8   thank the presentations, the people who made

 9   the presentations and shed a lot of light and

10   hopefully the people on the board who did hear

11   them will read the detailed minutes.      I think

12   it is important at least from that part of the

13   minutes that we share in detail what people

14   have said.

15            The next item actually, I want to make a

16   little announcement and propose a motion we can

17   adopt.     The process of healing and

18   reconciliation and rebuilding of this network

19   and in recognition of many, many years of

20   service that Larry Bensky has brought to

21   Pacifica, to Pacifica and to its listeners

22   nationally.     I am excited and pleased that Jim

23   Bennett the station manager at KPFA will

24   immediately reinstate Larry Bensky to the

25   staff.

 2         (Applause)

 3         THE CHAIRPERSON:   I know that Larry is

 4   listening and is anchoring this broadcast in

 5   KPFA and this is not a message to Larry but a

 6   message to all our producers of the commitment

 7   to the new leadership to deal with these

 8   outstanding problems and address them.

 9         I know what Jim Bennet wants to say but

10   to put a motion that the national directors

11   support of Jim Bennett and appreciate the

12   station managers' decision to take this action.

13   That's the motion I'm bringing.

14         MS. SPOONER:   Second the motion.

15         MR. BENNETT:   I just wanted to make sure

16   that people knew that Larry Bensky has been

17   volunteer at KPFA under great duress,

18   economically, and otherwise in terms of how

19   much he's suffered during this period of time

20   and we have been deeply committed to Larry to

21   try to keep his voice alive on Pacifica.

22         I do want to also encourage the board to

23   figure out ways to involve Larry on a national

24   basis to make his great contributions to all in

25   Pacifica in terms of national broadcasts we

 2   have certainly appreciated what he has done for

 3   us in terms of the national perspective that he

 4   has provided for KPFA.

 5         We would love to share that with all the

 6   Pacifica affiliates as well by making some of

 7   the programs and specials he does available to

 8   some other Pacifica stations and affiliates.

 9         THE CHAIRPERSON:     I think from the nods

10   of the heads at the table there is an agreement

11   with what you say, Jim, that we have to explore

12   ways to deepen the relationship on a national

13   level and to bring Larry's voice to our

14   audience and listeners around the country not

15   just indicating their faith.

16         Second on the motion, unless there are

17   other comments, can we agree by a show of hands

18   all in support of the motion, that is, the

19   motion to support the decision of management at

20   KPFA to return Larry Bensky to the staff?

21         Seeing no opposition or is there any

22   opposition, abstentions?     Thank you.

23         Pete wanted to bring to our attention the

24   archives issue.

25         MR. BRAMSON:   Before we go to archives I

 2   would like to offer another motion which is

 3   that the national board commit to moving the

 4   national offices to Berkeley California.

 5         MS. SPOONER:     I second the motion.

 6         THE CHAIRPERSON:     Is there discussion or

 7   comments on this?

 8         MS. SPOONER:     I was notified last week

 9   that friends of Free Speech radio in Berkeley

10   is committed to giving us a grant to cover all

11   costs involved in moving the national office

12   back to Berkeley as they have generously

13   supported this fight for three years.       But I

14   also do want to say that the removal of our

15   national headquarters from its birthplace in

16   Berkeley was a rape, that we suffered, have

17   suffered that indignity without redress since

18   January of 2000.     That it is a matter of moral

19   principle.    This was the birthplace of

20   Pacifica.    Pacifica is not a beltway

21   organization, it is the exception to the

22   rulers.

23         (Applause)

24         THE CHAIRPERSON:     Quiet, please.

25         MS. SPOONER:     And we have been fighting

 2   since our office was removed without our

 3   consent or notice in the middle of the night to

 4   get it back to Berkeley.

 5         I think it is a matter of the principle

 6   and I would ask Pete if we could make a

 7   friendly amendment that this board commence to

 8   moving our headquarters back to Berkeley "as

 9   soon as feasible."

10         MR. BRAMSON:   Agreed.

11         THE CHAIRPERSON:     If I could just speak

12   on this.   I agree with this.     I think this is

13   an important move to make.      We also do have to

14   be aware that there are very, very practical

15   issues related to this.

16         Obviously, there's a financial issue

17   which has been covered by the generous

18   contribution or pledge of the contribution.

19   There are also people on staff in Washington

20   that we have to discuss and consider.      There

21   are also the question of stabilizing our

22   finances and our treasury.

23         I'm just clarifying the feasibility issue

24   that amendments or modification that Carol

25   offered I think speaks to those issues.      I

 2   don't think we're talking about tomorrow or

 3   going and packing up the office and moving.

 4   We're talking about trying to figure out an

 5   orderly, that's what this motion I think

 6   addresses, to figure out, that's the desire,

 7   that's the interest, that that's what we want

 8   to do and figure out an orderly and respectful,

 9   as respectful to the national staff process, to

10   facilitate that to make that happen.        I just

11   wanted to clarify that.

12            George, did you want to say something and

13   Jabari?

14            MR. BARNSTONE:      I'm a little concerned

15   that given all the changes, the wonderful

16   changes that have been made in our board and

17   our organization that we're doing this right

18   now.     It just seems to be a pragmatic issue.       I

19   don't care whether it is West Coast or East

20   Coast.     We're concerned about upheaval.

21            THE CHAIRPERSON:     Maybe we can clarify

22   that.

23            MR. BRAMSON:     There is an issue around

24   timing and I think we must be -- various areas

25   but we should commit ourselves to move the

 2   national office back to Berkeley.     There are

 3   various operational concerns that Leslie

 4   alluded to and I'm sure Jabari is about to

 5   speak to those, there are personnel issues with

 6   the national office that we must be sensitive

 7   to.   But what I'm asking for is a commitment.

 8          THE CHAIRPERSON:   Jabari and then Ray.

 9          MR. ZAKIYA:   This is Jabari Zakiya and

10   I'll just direct it to you, Pete and Carol.

11   Because you've expressed this to me, so I'm

12   going to express it openly.

13          What I don't like and how you bring this

14   up is the attitude that this is our

15   headquarters.   We somehow have to all start to

16   see every component of Pacifica as part of a

17   family that doesn't belong to any one entity,

18   but is the concern and to be embraced by all.

19          What I'm truly concerned with is that to

20   me the physical location of the office is,

21   particularly within this era of communication,

22   more so now symbolic than any other thing,

23   though at this particular time the stability

24   issue is the number one issue to me.     But the

25   philosophical issue is this lingering, you

 2   know, issue that we're going to have to get out

 3   on the table in an open forum.

 4         There are real good reasons to keep at

 5   least a component of the national office in DC.

 6   We have not discussed that because we haven't

 7   discussed where we see the vision of Pacifica

 8   to ultimately go, so we can't really discuss

 9   the mechanics of getting there until we all are

10   clear on the vision of where we see it.

11         I'll give you three good examples of

12   people who are listening.   If we want to extend

13   Pacifica in certain ways, there are three good

14   reasons why there should be at least a

15   component of the office in DC.   One is called

16   the FCC, one is called Congress and one is

17   called the other nonprofits and inter-O's based

18   in DC that we can align ourselves with all.

19   I'm not going to say -- I'm not going to make

20   decisions based on emotions of one group of

21   people.

22         The office doesn't belong to Berkeley,

23   the office belongs to everybody in Pacifica and

24   that's the discussion that I want to see take

25   place based on objectives that we can agree

 2   with and then see how every component of

 3   Pacifica fits into a harmonious facilitation of

 4   those objectives.     Right now is premature.

 5            My major concern, as I've stated all

 6   along, is to get controls of the airwaves.         We

 7   can have a headquarters anywhere and not have

 8   control of the airwaves, so what would be the

 9   point.     We need to be deliberative, but I would

10   just urge that you put this off until we have a

11   sense of ability and until we get a chance to

12   deal with this in a more substantive basis

13   because we on the board ourselves can be more

14   harmonious and compatible in where we see the

15   evolving of the new Pacifica going so we can

16   make all of these decisions more deliberately

17   and more open and have a full discussion from

18   everybody under Pacifica.

19            That's all I'm asking.

20            THE CHAIRPERSON:   Can I say something.

21   This -- actually this motion, I called on Pete

22   to speak to the archives issue.      So actually it

23   is a little out of order.      I also know that Rob

24   Robinson does have strong feelings and had to

25   go to the hotel and is due back.      I would like

 2   to table this to at least later in the agenda

 3   and we have other business ahead of us.            I

 4   would like to table it.      If that's okay,

 5   people, and move back to the order of agenda.

 6            MS. SPOONER:   Could I ask the Chair if we

 7   table this that we not -- that we keep -- bring

 8   it to a vote before we adjourn our meeting

 9   today?

10            THE CHAIRPERSON:   I'm sorry.     I should be

11   clear, table it until later today, not

12   indefinitely but later until today.

13            I do note and unfortunately other members

14   had to leave, Rob just had to go to the hotel

15   and is planning to come back.      That's why I

16   requested that.

17            On the archives.

18            MR. BRAMSON: I would like to read a

19   couple of items into the record.         In that

20   effort, I would ask that the board commit

21   themselves to support the archives in any way

22   and all ways.     The archives are a treasure to

23   Pacifica.

24            We have a lot of very, very important

25   items in the archives which are not being set

 2   up due to various reasons.    I'd like to read a

 3   quick point of action.    Plan of action.   This

 4   plan of action was brought to us by the

 5   following individuals Matthew Missard, Veronica

 6   Silver, Sharon Wu, Shari Gendelman, Susan Stone

 7   and Adie Gervens.    I'll truncate and go to the

 8   plan of action items.

 9         In effect, what I'm asking the board to

10   do is accept this.    I will take ownership on

11   providing a document to the next board meeting

12   with substantive plans and plans of action and

13   proposals to the board, but in summation the

14   archives can address problems long delayed,

15   such as redefining its personnel structure by

16   putting an experienced fund-raiser and project

17   planner in place, upgrading its technology so

18   that the archives do not languish.    We

19   reestablish new relationships with Pacifica

20   stations and in fact other relationships with

21   Pacifica stations, which it serves by providing

22   recent older programming via satellite,

23   continue to build partnerships in other

24   non-craft learning and other distributional

25   centers.

 2         I ask the board to accept this document

 3   and I will put together a more detailed

 4   proposal for our next meeting but that the

 5   board commit itself to support and maintain the

 6   archives.

 7         MS. ALLEN:     I'll second that.

 8         THE CHAIRPERSON:        My understanding is you

 9   are asking the board to support the archives,

10   the maintenance and expansion and updating of

11   the archives.   There's no specific action in

12   this plan as you gave us in writing some

13   specific action.     Just the general statement.

14         MR. BRAMSON:     Yes.

15         THE CHAIRPERSON:        Second by Teresa.   Any


17         MS. ALLEN:     Yes.     I'm not a real

18   technical person but one of my minors in

19   college was linear science and when I heard

20   that the station manager at KPFT unloaded a

21   whole dumpster of tapes of our history, I just

22   could have gagged.

23         So I cannot, I mean, I had my own copy of

24   Howardson's history.        I just feel this is

25   precious and it is something we need to hold on

 2   to.     It needs some special attention.

 3            THE CHAIRPERSON:   Since our secretary is

 4   out of the room could you just repeat now that

 5   she's back.

 6            MR. BRAMSON:   Number one, that the board

 7   receive this article, that the board commit

 8   itself to maintain and -- to maintain the

 9   archives and by next meeting I will present a

10   plan.

11            THE CHAIRPERSON:   All in favor just raise

12   your hands.     Any opposition.   Being none, it's

13   unanimous that we support that.

14            Next, there are several items that are

15   all kind of lumped together if we could try and

16   move through them quickly and I would ask the

17   board to try and move through them quickly.

18   Some might be controversial because if there is

19   time we would like to get some more public

20   comment in and we are committed to a joint

21   venture here with the listeners.      So getting

22   more public comment in this weekend is very,

23   very important.

24            So the next item on the agenda is board

25   business.     The next meeting of this board I

 2   want to propose that we meet in Los Angeles,

 3   the weekend of March 9-10.    I think that's a

 4   Saturday and Sunday, whatever the exact dates

 5   are.   Again, Friday night, Saturday, and Sunday

 6   in Los Angeles March 8th, 9th and 10th, I guess

 7   that would be.

 8          Is there any problem with that weekend

 9   or with going to Los Angeles.       I don't have a

10   calendar with me.    I don't recall if it was a

11   Friday or Saturday, but that weekend.

12          If there's no objection to that, then

13   that's when we will meet again.       I want to be

14   clear with the rest of the board members, I

15   will tomorrow send out notification to

16   everybody on the board which would be more than

17   seven days and I will talk to the national

18   office about how to make public notice to this

19   as wide as possible.

20          MR. FERTIG:   Can I speak?     We're going to

21   welcome all of you to Southern California,

22   thank you.

23          THE CHAIRPERSON:   I would want to say

24   coming to New York this weekend and Los Angeles

25   for our next meeting hopefully is a

 2   reaffirmation to our commitment to be around

 3   the -- in the five listening areas and to keep

 4   rotating the meetings.

 5         I think at our next meeting we probably

 6   should address a meeting schedule.     There are

 7   several meetings coming down the road in terms

 8   of what we need to accomplish over the next 14

 9   months.

10         That's that.

11         Second item I just wanted to also make a

12   proposal that our minutes, our quick-fingered

13   guy over here who is transcribing the minutes

14   needs ten days to turn around that

15   transcription and get a copy to us, to the

16   office and to the secretary.     What I would like

17   to propose is that we then ask our secretary to

18   prepare and share with us the minutes of this

19   meeting, which obviously will not be a verbatim

20   repeat of this, but a consolidated set of

21   minutes, within another ten days after that.

22   In other words, basically we're talking about

23   three weeks from this meeting.     21 days. 21

24   business days.   If we need more time, we'll say

25   a month from this meeting.

 2         MS. SPOONER:    I don't know what ten

 3   business days is.    Why don't we say as quickly

 4   as possible but no more than one month from

 5   this meeting.

 6         THE CHAIRPERSON:     As quickly as possible

 7   and no more than one month from this meeting.

 8   I just want to congratulate and thank Carol for

 9   the extensive set of minutes from the next

10   meeting.   I'm not sure we need quite that since

11   we have both the tape-recording of the meeting

12   and we have the transcription of the meeting.

13   I think in the overview and obviously, of

14   course, a record of decisions made or

15   highlights that you want to include in the

16   minutes would be fine, but I think our

17   secretary shouldn't be burdened by a detailed,

18   detailed set of minutes.

19         MS. SPOONER:    As I would just like to

20   speak for the moment.    During the legal

21   discovery process I read the board minutes

22   going back to 1980, and I want to say that we

23   did -- this organization once did have detailed

24   anecdotal minutes throughout the 1980's and

25   before, because I recovered many from libraries

 2   as well.

 3           It's only when this organization began

 4   taking the direction that did not have the

 5   support of many of the people in it that the

 6   minutes became very truncated.

 7           So with the permission of the board I

 8   won't do minutes that are far too burdensome

 9   for people to read, but I think it is important

10   to make a record of the arguments for and

11   against what we do during this transition

12   period and I will do that faithfully.

13           THE CHAIRPERSON:     Thank you.   Again, I'm

14   assuming that the minutes will be posted on our

15   web site, with the footnote, need to review the

16   web site, get it current, get it up to date,

17   get it user friendly but that's another

18   direction to the office --

19           MR. BARNSTONE:     Is Ted here, Ted Weisgal

20   here?    I think minutes, this didn't pass and

21   without going into detail.       I appreciate -- I

22   think the solution this passed, that passed,

23   not a lot of detail I don't want to tell you,

24   the minutes are supposed to be very

25   abbreviated.

 2         THE CHAIRPERSON:     I think an organization

 3   can determine what kind of minutes it wants.

 4   That's up to us to determine what kind of

 5   minutes we want and need.

 6         I assume that Carol will do another set

 7   of minutes.     We'll have to act on those minutes

 8   at the next meeting to accept them and we can

 9   determine then that we will give her some more

10   guidance to give us enough information or too

11   much information.     This is a work in progress.

12         Can we move off minutes?

13         MS. SPOONER:     One question I have.

14   Obviously, we had a quick turnaround here in

15   time, so I didn't get any feedback before we

16   got here, but certainly anything that anybody

17   has a problem with, it would be good before we

18   come to the meeting, I could make adjustments

19   as requested.

20         Also there was a question brought to me

21   as to when the minutes would be publicly

22   published and our next meeting is two months

23   from now.     Is it my understanding that the

24   minutes of this meeting will not be publicly

25   published until we adopt them at the next

 2   meeting?

 3           THE CHAIRPERSON:   One possibility we

 4   might suggest given the convenience of e-mail,

 5   there's only one member of this board who is

 6   not on e-mail so we can fax to him, but perhaps

 7   we can consider adopting minutes by e-mail.

 8   You can send them and adopt them by e-mail.

 9           If there is any serious or major dispute

10   with the minutes, that we would have to, you

11   know, postpone that discussion and the final

12   resolution until the meeting, but otherwise

13   they could be adopted by e-mail and they could

14   be posted.

15           Is there any problem anybody sees with

16   that?    Why don't we do that.   That Carol will

17   post them to us, give us two or three days, a

18   certain amount of time to respond, see if there

19   are any corrections, modifications.     Have

20   Jabari check the watch for start and ending

21   times, et cetera, and then once there is

22   approval, which could be done by e-mail,

23   assuming that there is e-mail they would then

24   be made public so we don't have to wait until

25   the next meeting.

 2           Next agenda item on this part is that

 3   when the third item that was voted on the

 4   December 29th meeting which was -- and had to

 5   go to the judge -- was an item resolution.

 6   Unfortunately, I don't have the wording in

 7   front of me, to end our relationship with

 8   counsel, with the litigation counsel for this

 9   foundation, Williams & Connolly and Fulbright &

10   Jaworski.    When the judge ruled on this matter

11   he rejected our decision, that is the majority

12   of the board had voted to end the relationship

13   with them.    He rejected it without comment.    He

14   didn't comment on any of the three items.

15           Our lawyers, some of our lawyers when we

16   were litigants, which we are no longer,

17   understood and read that to be a result of the

18   fact that certain documents have not been

19   signed by all the lawyers to actually close out

20   the settlement agreement.    And so until that

21   was done that the assumption was that the judge

22   would not want to cut out the lawyers who

23   represented the defendants that has now been

24   done.   That paperwork has been finished.

25           With that in mind, I would like to see if

 2   somebody would like to offer to put that motion

 3   back before us so we can --

 4            MR. BARNSTONE:     I would like to offer it.

 5   I've spoken to Bob Darby.        There's nothing more

 6   he wants then to let go of this.        He doesn't

 7   have our account and is wanting to get paid.

 8   He said as soon as he gets off, he will, and he

 9   can't leave until the judge signs the order,

10   and there it signs off.

11            MS. SPOONER:     Point of information.     The

12   judge did sign the order on Friday.

13            MR. BARNSTONE:     I will talk to Bob in two

14   weeks.     He said he wants to get out.

15            THE CHAIRPERSON:     Could we just do this,

16   could we reintroduce the motion, pass it with

17   the understanding that the documents have been

18   signed, the judge has signed off on it and that

19   we are discontinuing the services, ending our

20   relationship with Williams & Connolly and

21   Fulbright & Jaworski as the litigation

22   attorneys.     This is a motion about the

23   litigation attorneys.

24            Let me be clear.     This foundation has

25   had, I don't know, thousands of attorneys.           I

 2   never had so many lawyers.      Anyway, we have to

 3   do a review of our various lawyers and who

 4   represents us doing what.      Just the litigation

 5   attorneys, that this is the implementation of.

 6   This is, of course, contingent on the judge

 7   having -- well, Carol informed us he signed off

 8   on it.

 9            MS. SPOONER:   I will reread the motion.

10   Whereas the law firms of Williams & Connolly

11   and Fulbright & Jaworski were retained to

12   represent the plaintiff in three consolidated

13   actions in Alameda County in California,

14   concerning the foundation bylaws and past acts

15   of some of the directors; and whereas a

16   settlement agreement has been entered into

17   resolving those lawsuits; and whereas final

18   judgment has been entered by the court in those

19   actions, therefore, be it now resolved that

20   legal services of Williams & Connolly and

21   Fulbright & Jaworski are hereby terminated

22   concerning this litigation and any and all

23   other matters.

24            The executive director is instructed to

25   inform both law firms they are authorized to

 2   perform no further work on behalf of the

 3   foundation.

 4         The Pacifica Foundation shall remain

 5   neutral as to any controversies that may arise

 6   between the interim directors concerning the

 7   enforcement of the settlement agreement or

 8   court oversight of the agreement and may retain

 9   other legal counsel without conflicts of

10   interest to advise the foundation as to these

11   matters if needed.

12         THE CHAIRPERSON:    Is there a second?

13         MR. FERTIG:    Second.

14         THE CHAIRPERSON:    David Fertig.    Can we

15   do a show of hands on this.      All those in favor

16   of accepting this motion.      Any opposition.

17   Seeing no opposition, no abstentions, it

18   carries unanimously.

19         Just for the people listening on BIX and

20   through other mechanisms, I understand that

21   people aren't aware that three board members

22   did have to leave, they did have to catch

23   trains or planes, I'm not sure, home.

24         Just so everybody is aware that Bert Lee,

25   Marion Barry and James Ferguson all had to

 2   leave the meeting.     We still have a quorum so

 3   we can continue and they did not leave in any,

 4   you know, opposition.     There was just the

 5   practical reality of their times.

 6         There's another item under this section

 7   and then the table item.     Let me say it's about

 8   a quarter to 1.   I would like to try and wrap

 9   up this meeting by 1:30, 20 to, the latest.        If

10   we can move through the next two items that we

11   have, which is the added item of George and

12   then revisiting the tabled item.

13         MR. LaFOREST:     Tell us what they are.

14         THE CHAIRPERSON:     One second, and we'll

15   have time for public comment.     I, again, think

16   we might not have time for everybody who is on

17   the list.   We'll make sure that people from out

18   of town get to speak, so if I could just ask

19   the board's help, I'm trying to as close as

20   possible.

21         MR. BARNSTONE:     Two issues I would like

22   to bring up.

23         First, I move that the Pacifica National

24   Board endorse the 2001 and 2010 --

25         THE CHAIRPERSON:     If you would speak up.

 2         MR. BARNSTONE:     I move that the Pacifica

 3   national board endorse the 2001 through 2010

 4   United Nations decade for building and culture

 5   of peace for the children of the world and

 6   become a peace partner in endorsing the United

 7   Nations decade resolution that invites all

 8   citizens and organizations to foster cultural

 9   peace through education, to promote stability,

10   to promote respect for all human rights, to

11   insure equality between men and women, to

12   foster democratic participation, to advance

13   understanding, tolerance and solidarity, to

14   support participatory communication and a free

15   flow of information and knowledge and to

16   promote international peace and security.

17         I move that we endorse this.

18         MS. BRYANT:   I second the motion.

19         THE CHAIRPERSON:     If I could call myself

20   for a moment.   I have absolutely no problem

21   with the substance of what George has put out.

22   I think it begs the question about our policy

23   for endorsements.   And I do think we need to

24   know how we make endorsements.

25         Do we require any background information?

 2   Do we ask questions about what the endorsement

 3   is asking of us, what level participation?          I'm

 4   not opposed to Pacifica Foundation making

 5   endorsements, of the board or the foundation we

 6   don't have, I believe, a history nor a policy

 7   in place for having to do this and, therefore,

 8   while I personally would love to endorse this

 9   and if they are asking for individuals to

10   endorse it, I already lend my individual name

11   but as an organization, I hate to disagree with

12   you, George, but I think it is jumping the gun.

13            MR. BARNSTONE:     I disagree with you.

14            THE CHAIRPERSON:     I would ask us not to

15   act on this, not to vote up or down, not to act

16   on this so we can put into place having a

17   policy of endorsements.

18            MR. BARNSTONE:     If we really are

19   progressives.     This is our bread and butter,

20   y'all.     It is the United Nations Decade of

21   Building a Culture of Peace for the Children of

22   the World and there are some resolutions.          All

23   I'm saying is endorse the resolutions, that's

24   it.

25            MR. ROBINSON:    Why don't we consider it

 2   and then endorse it.

 3         THE CHAIRPERSON:     There's a date that you

 4   need endorsements?

 5         MR. BARNSTONE:     I received it from some

 6   folks in the Houston group and they have a

 7   fund-raiser for themselves.     Their goal is to

 8   advance these resolutions.

 9         THE CHAIRPERSON:     I would suggest, since

10   it doesn't seem to be a date specific, the

11   decade.     So it's not like immediate.   We can

12   get George to share more information about what

13   it is, about what the resolutions are and

14   circulate that.     Just more background, et

15   cetera.

16         I will work up a proposal to circulate by

17   e-mail that we consider how to handle this

18   business.

19         MS. ALLEN:     In fact, I think with this

20   background perhaps George would be willing to

21   help work on that.     Working up a policy on how

22   we handle endorsements.     Perhaps this could be

23   one of the things that for sure we put on the

24   agenda in March.

25         MR. BARNSTONE:     I will be happy to.   Of

 2   course, I think we need to endorse these.           If

 3   we are real progressives let's do this.

 4            Are we really progressives, y'all?

 5            THE CHAIRPERSON:     I believe that the

 6   regardless of any action this board took in

 7   this action qualifies us as real progressives,

 8   if nothing else, in our history.        Let's stop

 9   there.

10            MR. BARNSTONE:     On the same issue and

11   maybe this is not the right place for this

12   argument.     We've got to raise the money to pay

13   off all these debts, y'all, we have a national

14   campaign with all of our stations and fund

15   drives and get rid of this 2.8 million in the

16   hole.     We got to discuss that and do it now.

17   We have crossed over the top of the bridge, now

18   let's help going down.

19            MR. LaFOREST:    Can I address the

20   question?

21            MS. ALLEN:   Is there a motion on the

22   floor?     George made a motion, I believe it was

23   seconded.     I would like to see if we can take a

24   vote on the motion or if George will withdraw

25   the motion.     The motion was to endorse the UN

 2   Decade -- I'm sorry.     I don't recall the

 3   language in front of me.

 4         MR. BARNSTONE:     2001 through 2010 United

 5   Nations Decade of Building a Culture of Peace

 6   for the Children of the World becoming a part

 7   of the peace process.

 8         MR. ROBINSON:     George, just for form

 9   sake, maybe each one of us could endorse

10   personally this, but give the full board a

11   chance to review this, particularly, since some

12   people are not here.     We all endorse this idea,

13   we would like to see the full board do it and

14   we can make the full board do it, but would you

15   accept as a friendly amendment our personal

16   endorsements of every member of the board

17   that's here now and the full board's

18   endorsement on Pacifica when all of the members

19   of the board have had a chance to see this and

20   vote on it?

21         THE CHAIRPERSON:     The question is can you

22   accept that as a modification to your proposal?

23         MR. BARNSTONE:      I'm being told I should

24   accept that.   I am told I should accept it as a

25   friendly amendment.     I don't know why we can't

 2   do this, y'all.

 3            THE CHAIRPERSON:     If you would like to

 4   take a vote on that, George.           Folks, we all

 5   have been very patient.        George, if you don't

 6   want to withdraw it or accept the modification

 7   as Rob suggested, then we will immediately vote

 8   on your motion.       We will immediately, or take

 9   the modified and postpone it, take it off the

10   table.

11            MR. BARNSTONE:      I don't accept the

12   modification.

13            THE CHAIRPERSON:     We will immediately

14   vote on George's motion.           All of us in favor of

15   accepting George's motion that the board of

16   Pacifica Foundation endorse the UN --

17            MR. BARNSTONE:     Decade for Building Peace

18   for Children of the World, all in favor please

19   raise your hand.

20            THE CHAIRPERSON:     Four people.       All those

21   opposed?     Three.    Abstention.      Three.    I don't

22   believe it does pass.

23            MR. BARNSTONE:     Yes.

24            THE CHAIRPERSON:     George, I think you

25   need two-thirds or balance majority to pass.

 2   I'm sorry, George.       I know it's a little

 3   surrealistic that it could go to the judge.           It

 4   could definitely go to the judge because it is

 5   not a simple majority, I believe.       Abstentions

 6   go with the majority.       We can discuss it.   It

 7   doesn't have to go to the judge.

 8           MR. BARNSTONE:     I think we are

 9   progressives and we should --

10           THE CHAIRPERSON:     I think we're done with

11   that item.     For the record, we need to get the

12   names of those who voted.       The yes votes were,

13   I believe, Teresa, Rob, George and David.        And

14   the no votes were myself, Leslie Cagan, Ray

15   LaForest and Pete Bramson.

16           A VOICE:     Could we know why you voted no?

17           THE CHAIRPERSON:     We already explained

18   that.    The abstentions were Carol Spooner,

19   Janice K. Bryant and Jabari Zakiya.

20           The next item we began discussing this

21   before and, Rob, you weren't in the room so,

22   and we asked for it to be tabled.       We know you

23   had thoughts about this.       We did begin

24   discussions.       I would hope the people who spoke

25   before and obviously anyone who feels free to

 2   raise your hand and speak, we don't have to

 3   repeat a lot of what was said.     Again, we would

 4   like to put on the table, why we were -- that

 5   is, a motion was made --

 6         MS. SPOONER:   I have the language.

 7         THE CHAIRPERSON:     The secretary will read

 8   the language.

 9         MS. SPOONER:   The motion was made by Pete

10   Bramson that this board adopt the following

11   resolution that the Pacifica National Board

12   commits to moving our national headquarters

13   office back to our birthplace in Berkeley

14   California as soon as feasible.

15         Just for information, for those who were

16   not here, we have received a grant commitment

17   from the friends of Free Speech radio to pay

18   the costs, any costs involved, that we are

19   aware that there are operational matters that

20   need to be dealt with some sensitivity, as to

21   moving the national staff and so forth.

22         And since I have it for you I will read

23   just two other things that were brought to my

24   attention.   KPFA and actually Pacifica

25   Foundation in 199-92 entered into a capital

 2   campaign that raised moneys specifically for

 3   that purpose of building that space and our

 4   donors did contribute to Pacifica with the

 5   understanding that their money was going to

 6   build the national headquarters office, and

 7   further, we do own the building where the

 8   national office has been housed since it was

 9   built in the early 90's.

10         That's all I want to say.

11         THE CHAIRPERSON:     Again the floor is open

12   for discussion on this.

13         MR. LaFOREST:   Ray LaForest, New York.

14   I'm not convinced yet, I have nothing against

15   moving the headquarters to Berkeley, I

16   understand it is the birthplace of the

17   institution and I'm very impressed by the level

18   of struggle that this community provided to

19   this fight to help us win it.

20         (Applause)

21         MR. LaFOREST:   And I have just heard some

22   of the facts.   The fact that there is money

23   available for some of the transfer.     However, I

24   would be in favor revisiting the issue.

25         I understand that at one point the

 2   transfer of two places from Berkeley to

 3   Washington are perceived enemies, people who

 4   are qualified to stifle free speech, so we have

 5   the symbol of a struggle, but now we are in

 6   this position I would very quickly like to look

 7   as these issues afresh before we move it.

 8          THE CHAIRPERSON:    Other comments?    Rob.

 9          MR. ROBINSON:    I would like to agree with

10   Ray.   I think this is an important issue for

11   the board to debate and come to an informed

12   decision on.

13          I don't necessarily object to it but I

14   think the board should be debating these things

15   and understanding what it does.     I think

16   Pacifica right now is like a sick man that's in

17   the intensive care unit and we have to keep the

18   life supporting systems going, first of all,

19   before we bring it back to health.

20          Just to do a bunch of things as articles

21   of faith without talking about what we do and

22   why not only saps the energy we have, but we

23   don't know the impact.     It might be a good idea

24   but we should debate it and discuss it and make

25   an informed decision.

 2            THE CHAIRPERSON:     Other comments of board

 3   members wan to make?

 4            MS. SPOONER:     I would like to call the

 5   question.

 6            THE CHAIRPERSON:     Is everyone clear about

 7   what the motion is?        Read it again, Carol,

 8   please.

 9            MS. SPOONER:     Resolved that the Pacifica

10   National Board commit to moving our national

11   headquarters office back to our birthplace at

12   Berkeley, California as soon as feasible.

13            MR. LaFOREST:     Would you accept an

14   amendment to this?

15            That the vote be delayed until after we

16   have a reasonable discussion of it.

17            MS. SPOONER:     I would like to vote today

18   and.

19            THE CHAIRPERSON:     Roll call.   Teresa

20   Allen.

21            MS. ALLEN:     No, Madam Chairperson.

22            THE CHAIRPERSON:     George Barnstone.

23            MR. BARNSTONE:     No.

24            THE CHAIRPERSON:     Pete Bramson.

25            MR. BRAMSON: Yes.

 2         THE CHAIRPERSON:        Bryant.

 3         MS. BRYANT:     Yes.

 4         THE CHAIRPERSON:        David Fertig?

 5         MR. FERTIG:     I guess I should have spoken

 6   on the motion.    I'll say no, Madam Chair.

 7         THE CHAIRPERSON:        Ray LaForest?

 8         MR. LaFOREST:     No.

 9         THE CHAIRPERSON: Rob Robinson.

10         MR. ROBINSON:     No.

11         THE CHAIRPERSON:        Carol Spooner.

12         MS. SPOONER:     Yes.

13         THE CHAIRPERSON:        Jabari Zakiya?

14         MR. ZAKIYA:     No.

15         THE CHAIRPERSON:        Myself Leslie Cagan, I

16   will say yes.    I believe it does not carry.

17         MR. LaFOREST:     I would like to offer --

18         MS. SPOONER:     Four yes and six no.

19         MR. LaFOREST:     That this resolution be

20   discussed with due speed and given priority and

21   that we vote again on it within the shortest

22   period.

23         MR. FERTIG:     I would like to offer

24   something.

25         THE CHAIRPERSON:        I couldn't hear you.

 2         MR. FERTIG:     I was going to offer an

 3   amendment and have it seconded procedurally.

 4         THE CHAIRPERSON:     Ray's motion was not

 5   seconded, so technically it's not on the table.

 6         MS. ALLEN:    Second.   Are you seconding

 7   it?

 8         MR. LaFOREST:     My motion in effect we

 9   accept and discuss on the motion but only after

10   a discussion that would take place as soon as

11   practicable.

12         THE CHAIRPERSON:     I suggest that I don't

13   actually believe we need such a motion.       They

14   can always reconsider the issue, that it's in

15   the interest of the board to have this on the

16   agenda at the next meeting, whatever.     I don't

17   think we need a motion for that.

18         Can we move the agenda?

19         MR. FERTIG:     I was going to ask for a

20   report on stating what is implied, what needs

21   logistically to happen in order for such a move

22   to occur?

23         MR. LaFOREST:     You're asking for a

24   discussion?

25         THE CHAIRPERSON:     I think that's clear.

 2   Again, I don't think we need a motion.      It was

 3   clearly the sentiment on the board for moving

 4   to Berkeley, some sentiment for not moving,

 5   some sentiment that everybody is exploring.      I

 6   think we can ask the staff to help us in what

 7   the pros and cons are, what the merits are,

 8   what the practical reality is, what the

 9   implication for staffing is and get a thorough

10   piece of information, a lot of information

11   together so that we can make a complete

12   decision.

13         MR. FERTIG: I would like it on the

14   record, I do support moving it to Berkeley.      I

15   just don't want to be hasty about it.

16         THE CHAIRPERSON:   I don't think anybody

17   avoids opposition, maybe we want more

18   discussion.   We want to move the agenda.

19         MR. ZAKIYA:   I want to emphasize that

20   this should be evaluated and explored.      I don't

21   like the finality of saying you are committed

22   to something before you fully open up the

23   discussion.   That's my main problem with the

24   wording of the present motion.

25         THE CHAIRPERSON:   We need not discuss it.

 2   We are all in the same place.

 3         MR. LaFOREST:     I have two items to

 4   suggest.    One of them is discussion of the --

 5         THE CHAIRPERSON:     I believe some people

 6   are going to offer something on the public

 7   comments.     I'm not sure who is doing this.        We

 8   all received a document on -- that from several

 9   listeners groups in different listening areas,

10   who was going to offer this.     Ray.

11         MR. LaFOREST:     The other issue is I

12   missed the meeting this morning.        I was with

13   PNN people.     I think this issue is very

14   important, it is clear that the news we deliver

15   plays a tremendous role in the process and

16   information process and I would suggest at

17   least, if we can tackle it, it could be put as

18   a priority next time we meet via phone or in

19   person.

20         THE CHAIRPERSON:     I don't think we need

21   motions on this.     Can we move to --

22         MS. BRYANT:     I have a resolution in WBIX.

23         THE CHAIRPERSON:     I would suggest we not

24   take it.    I know a piece of paper, several

25   pieces of paper and I haven't had a chance to

 2   read it.     I don't know about anybody else.       I

 3   read the agenda at beginning of the meeting and

 4   at some point I had to reread the agenda.       A

 5   new item is being added to the agenda.

 6          I think everybody who is on the board in

 7   the room right now anyway is committed to our

 8   relationship with the listeners.     We have an

 9   opportunity, but the clock is ticking to hear

10   from some more listeners.     I would urge,

11   Janice, to reconsider whether that is

12   absolutely essential to or move to the

13   listeners and hear what the listeners have to

14   say.

15          MR. BARNSTONE:    I am concerned, we are in

16   dire straits, we need to direct ourselves to a

17   coordinated campaign.     We are depleted, y'all.

18   Rob, please speak.

19          MR. ROBINSON:    George, I think we're all

20   alive to the necessity of financially

21   restructuring the organization, that, too, is

22   something we can not do symbolically by making

23   a gesture.     We have to discuss it and come to

24   some agreement on how we are going to do it and

25   pursue it vigorously.

 2         I think we're all committed to that but

 3   we can't make a gesture and seriously believe

 4   that's going to improve the financial status of

 5   Pacifica.    We have to discuss it right, ASAP.

 6         MR. LaFOREST:    I would add we are in the

 7   process of reshaping our station.     We have a

 8   new executive director and I would rather wait

 9   until some change takes place before we start

10   raising money for that new Pacifica, and we are

11   not quite there.

12         THE CHAIRPERSON:    Can I suggest and this

13   is a long discussion and we're all concerned

14   about our finances and we'll move to the

15   listeners.

16         We have been really quite fortunate to

17   get this space this weekend and we want to

18   thank the union and the guys from the union who

19   have been here working.

20         In order to -- one way to show our

21   appreciation is to be out of the hall on time.

22   That means we need to be done with the public

23   comment in a half an hour.     We have a half an

24   hour for the public comment.     So I would ask

25   and I have about 25 people who signed up either

 2   everybody takes a minute on the public comment

 3   or whatever.

 4          Again, I hope and I really encourage

 5   people who signed up to be patient with us if

 6   we don't get to everybody who signed up, please

 7   don't panic, right.     I think you got the idea

 8   the direction this new board is taking.

 9          Again, folks, please be quiet.     I also

10   want to make sure that out-of-towners get

11   called.     I want to start with Andrea Fishman, I

12   understand is going to make some comments

13   representing a number of listener groups from

14   around the country.     We got a document, I

15   assume you are not going to read the whole

16   document.

17          MS. FISHMAN:    I'm reading a summary of

18   it.   This is a statement to the board on the

19   democratization of Pacifica, it was written by

20   the Democratization Working Group, a concerned

21   friend.

22          THE CHAIRPERSON:    Can people at the mike

23   all step back two steps.     Everybody who is by

24   the mike except Andrea, of course, everybody

25   else step back two or three steps.      People

 2   sitting on the floor, could you move away from

 3   the mike.   Everybody take a deep breath.

 4         Thank you, Andrea.

 5         MS. FISHMAN:   The statement was written

 6   by the Democratization Working Group of

 7   Concerned Friends of WBAI but it was based on

 8   resolutions which were drafted in Washington,

 9   DC by the entire activist movement there, by

10   the concerned friends of WBAI at the general

11   meetings and it has been signed on by dozens of

12   listeners in four listening areas.

13         Resolutions presented here are part of

14   new vision for the structure of the Pacifica

15   network and for the participation of listeners

16   and the foundation at all levels to carry out

17   the mission of Pacifica.    Securing democracy

18   required the active participation of all

19   members of the community.    Pacifica's mission

20   establishes the self-sustaining radio stations

21   for educational purposes and outlet for

22   creative managing from the community,

23   activities will contribute to the activity,

24   that that means individuals of all races,

25   creeds and colors for the studies and origins

 2   and causes of such conflicts and for the full

 3   distribution of public information on all

 4   matters vitally affecting the community.     I'm

 5   going to read you a summary of these

 6   resolutions.

 7         Number one, that the Pacifica Foundation

 8   be democratically structured at all levels of

 9   organization.   The interim board assure that

10   the democracy of the bylaws rewriting process

11   by listening participation, by the station

12   board and national board levels.   The bylaws of

13   the Pacifica national foundation will define a

14   voting member as a listener who contributes to

15   the operation of a local Pacifica and will

16   volunteer and financially it will include

17   listeners to be established.   No Pacifica

18   National Board, excuse me -- no Pacifica

19   National Board or bylaws shall be approved

20   which permit members of this body to be

21   selected, appointed or to take their seats by

22   any other process that a democratic election of

23   the supporters and the staff of the Pacifica

24   station.

25         These members may be directly recalled if

 2   necessary.   The bylaws shall mandate local

 3   station autonomy to the fullest extent possible

 4   in accordance with Pacifica mission and the

 5   articles of incorporation.   We call for binding

 6   referendum for the community as necessary.

 7         Resolution two, that there be guaranteed

 8   access to station boards and listeners, by

 9   station boards to listeners, to listeners at

10   each Pacifica station.   This shall include but

11   not limited to ending a gag rule, participation

12   of station boards, staff and listener

13   representatives on station program council,

14   guaranteed air time as mandated by Judge Sobrow

15   for public discussion of Pacifica governing

16   issues to be nationally which encourages the

17   active participation of oppressed communities,

18   monthly line item financial disclosure.

19         Resolution three, that there be

20   guaranteed access to the airwaves of a listener

21   produced program, the form of access should

22   include but not limited to broad-based and

23   greatly expanded training programs providing

24   training in all aspect of the radio production,

25   especially publicized communities and spots for

 2   airing on a rotating basis selected by

 3   programming counselors as well as listeners as

 4   well as staff.   Expanding and creating air time

 5   programming would break down the artificial

 6   divide between the producers.

 7         The national board develop alternative

 8   funding sources to replace Corporation for

 9   Public Broadcasting funding and reject public

10   broadcasting for funding, if any funding

11   restrictions are imposed.

12         Resolution number five, that the national

13   board, that all bylaws insure the independence

14   of Pacifica's voice by redirection of all

15   government or corporate funding and

16   establishing of a mechanism and approval and

17   listeners from all over the country will be

18   jointly writing a proposal which we will

19   present at the next national board meeting for

20   the design of a weekly national public

21   discussion radio program of the governance of

22   Pacifica and the future of this radio network.

23   The proposal will be developed in a weekly

24   discussion.   We have four-weekly areas so far

25   which will take place in meeting rooms

 2   accessible to the public and simultaneously

 3   webcast.   The information would be published on

 4   the list search.

 5         You can call 212 932-2422 or 734-5434.

 6   If you are interesting in participating in this

 7   discussion in New York the discussion will be

 8   located at 56 Walker Street beginning next

 9   Sunday, January 20 at 4 o'clock p.m., Eastern

10   Standard Time.

11         THE CHAIRPERSON:    Thank you.   If there

12   are backup documents, I'm sure the board would

13   like to see it.    We're not going to discuss

14   this now, that these issues do go to the issues

15   of the bylaws revision, the LAB election

16   process, all of the major work of this board

17   over this next year.

18         I think I can speak on behalf of behalf

19   everybody here now.    The work that's gone into

20   this and the thought and the work that's gone

21   into this and look for more opportunity for

22   more discussion, should I say not only at board

23   meetings, but I think we're committed to

24   organizing a series of discussions in each of

25   the listening areas where there will be a back

 2   and forth and not just a presentation like this

 3   but a real dialogue and debate about these

 4   issues before bylaws are acted on.

 5            So thank you very much.

 6            Can we just move on.

 7            MS. SPOONER:   I don't see anybody from

 8   California and there are several people in line

 9   hoping to speak from California.

10            THE CHAIRPERSON:     Let me call on the

11   Pacifica Reporters Against Censorship and we

12   want to invite out-of-towners to speak.        Nobody

13   from California yet signed up.        Again, we're

14   asking for people who haven't spoken before to

15   do so.     I see, how many people, a bunch of them

16   come up.     We are asking people to be short.

17   Not that I'm concerned.

18            A VOICE:   People of the board, contrary

19   to the statements made by the AFTRA

20   representative, there actually are a series of

21   previous and continuing labor disputes from

22   workers at the national level as well as the

23   local level at Pacifica Foundation.        Pacifica

24   reporters against censorship was to be on the

25   agenda but were not.        Josh Chapman is going

 2   read a statement from us.

 3            MR. CHAPMAN:    I'm Josh Chapman, a member

 4   of the national writers union.       I'm a

 5   free-lance journalist, 1 of 147 free-lance

 6   journalists, some of us have been asked on

 7   several occasions to contribute stories to the

 8   Pacifica but on moral grounds we withhold our

 9   work from PNN and work for the striking

10   workers.     I have reported for FSRN from the

11   California state capital.       Rio de Janeiro,

12   Brazil and last week I moved to DC filling in

13   from inside the US Capitol Building.         I will

14   read a letter from us.

15            (Letter read)

16            THE CHAIRPERSON:    I'm sorry, folks.    I'm

17   sorry.     You've got to wrap it up.

18            MR. LaFOREST:    I was a labor organizer, I

19   know that the knee-jerk reaction is.         I would

20   side with the union and refuse to discuss this,

21   but having had experience in the movement you

22   would be glad to know we support the unions and

23   to be completely open-minded and I'm promising

24   you time and energy to this disposition.

25            THE CHAIRPERSON:    I want to remind the

 2   people on board this is the time for public

 3   comment, right.    The time we hear from the

 4   public.

 5         I want to call on -- I'm sorry, the

 6   handwriting is not great.    Winona Howder from

 7   Washington, DC.    I'm going out of the list to

 8   make sure there are the voices that weren't

 9   heard yesterday and people from other places.

10         A VOICE:    Winona is not here.   I would

11   like to say the United Nations is too

12   right-wing for us.    WPFW, I found out about

13   Pacifica a come of years ago and I was ecstatic

14   -- found out about Pacifica radio network a

15   couple of years ago and I was ecstatic there

16   was a network that touched on issues of social

17   justice and peace, and I'd hate to say it in

18   DC, WPFW does not follow what the mission of

19   Pacifica is, in fact for a while we didn't have

20   Democracy Now.    In fact, to get progressive

21   issues, I need to go to National Rockefeller

22   station to get any kind of issue.

23         So I think with the WPFW issue we're the

24   cop of the United States and the cop of the

25   world and it's extremely important the WPFW

 2   issue is solved.     We have no Pacifica, we have

 3   no Pacifica mission whatsoever happening at our

 4   station, and I hope we're not -- I see you're

 5   moving, if you're moving it to Berkeley you

 6   don't forget us and take care of our issues

 7   right away.     Get progressive issues to our

 8   station.

 9         THE CHAIRPERSON:       It's 27 after.   We have

10   about 12 more minutes.       So if people could

11   cooperate.     Lynn Geary.

12         A VOICE:     Hi, my name is Lynn Geary, I am

13   a former staff member of KPFK.       I have been in

14   this struggle to resist the takeover of

15   Pacifica for seven years and nine days.

16   There's a lot of jubilation here but folks we

17   really left it until the eleventh hour and we

18   could have lost it all.       And I believe that

19   these attacks on Pacifica will continue,

20   because this voice is too dangerous to let

21   survive.

22         So the question is why were they able to

23   do this?     Unless we get to the bottom of the

24   antagonisms that existed within this

25   organization, the inconsistencies with the

 2   approach that we preach in our mission, the

 3   inequalities, the elitism, the favoritism, the

 4   discrimination, the competition and the truth

 5   wars, unless we address how we operate inside

 6   the organization and establish a truth and

 7   reconciliation commission to find out what

 8   happened and how it happened, not as a witch

 9   hunt, not impugning but to obtain the full

10   sources of information and understanding that

11   we talked about in our mission statement, this

12   will be our best defense, because when they

13   come at us, we won't be fractured, we will have

14   learned how to be in solidarity, that we always

15   talk about and we didn't do.   Please do it.

16         I know there is so much on the table.      I

17   know we're bleeding for money and there are a

18   million things to do but before this 12 months

19   is out, if we don't do this, I will have to

20   spend another seven years and you will have to

21   spend another seven years, because they will be

22   back and we may not get lucky again.

23         Please.

24         (Applause)

25         THE CHAIRPERSON:   I would urge again to

 2   jump line to have Barbara speak from Los

 3   Angeles or Karen.   One of them.   I urge you to

 4   take 30 seconds here so that other people who

 5   haven't had a chance yet to speak this weekend.

 6         A VOICE:   I just want to say that the

 7   listeners of KPFK they are meeting today in

 8   their pre-Pacifica neighborhood network and

 9   asked me give the resolution that we demand

10   that Mark Schubb be suspend immediately for

11   lying or misrepresenting the facts on the air

12   as far as the facts are about the listeners and

13   sponsors, it is our belief, that he is running

14   about this board that's since December 29.     And

15   for refusing the airing the Democracy Now at 9

16   o'clock its regular spot, although the board

17   asked him to do it and although the executive

18   director asked him to do it.   And also during

19   this time since the new board has been in power

20   he has also suspended Sedition Feet, which is a

21   program which addresses the issue of color.

22         We ask you to suspend him and also to

23   immediately have Democracy Now at 9 o'clock

24   tomorrow morning.

25         THE CHAIRPERSON:   Steve Brown.   Is

 2   anybody from Berkeley who is in the room and

 3   wants to speak, who hasn't spoken?     Well put

 4   Robby up.    Well, Robby, let Steve go to the

 5   mike.

 6           A VOICE:   The foundation is so tight for

 7   money, I have a suggestion of how to remove

 8   about $200,000 from your operating budget.        I

 9   suggest that you take the cost of holding

10   public meetings out of the national budget.

11   It's about $20,000 a meeting and instead make

12   each board member responsible for his own air

13   travel, lodgings, food, et cetera, and have

14   that money raised by each local area in a

15   special fund-raising drive for that purpose.

16   That way the board can meet even more often

17   than it does without having to worry about the

18   cost which I know is a big burden.

19           THE CHAIRPERSON:   Robby from Berkeley.

20           A VOICE:   I need to say to this board how

21   stunned I am, how sorry I am that you missed

22   this opportunity to take a position on moving

23   the foundation back to Berkeley.

24           They came in the middle of the night and

25   they had a reason.     There was a reason why, a

 2   political reason why they wanted it in

 3   Washington, DC and not in Berkeley.      It was

 4   part of their plan, it was part of their

 5   centralization, it was part of what they wanted

 6   to do.     And the thrust of this meeting at the

 7   heart of this meeting has been the presumption

 8   that you return the situation -- what do we do

 9   in New York?     We return it to the status ante

10   the coup and then start asking questions about

11   where we're going.

12            The questions are going to be clear.

13   Those of you who think you put this off till

14   later and, those of you who think that you just

15   deferred this to when you had more time to

16   think about it, you deferred it until there's a

17   replacement for Wendell Johns and Ferguson is

18   here and Lee is here and Barry is here, and

19   they are all going to stand in the way and we

20   need two-thirds to get this through.      You

21   deferred it very possibly to a time when it

22   can't be done.

23            Carol is not wrong.   It felt like a

24   violation.     It felt like an assault, and it was

25   an assault not on Berkeley, it was an assault

 2   on the history of this foundation.

 3         It was not about an attack on Berkeley it

 4   was to get the operation of this network out of

 5   where there was strong defense for the

 6   principles of this network, where there was

 7   strong defense, stronger than they wanted.

 8   They wanted it away from where they knew that

 9   we would defend it with 10,000, 15,000 people

10   came to defend the mission of this network.

11   They wanted it away from there.        You had the

12   opportunity to bring it back there.

13         I'm so hurt and stunned as people who

14   have fought for three years to bring New York

15   back, to bring New York back.     I can't -- I

16   need to tell you how stunned I am that we won

17   everything this weekend except the move back to

18   Berkeley.   It grieves me and I need you to know

19   it.

20         (Applause)

21         THE CHAIRPERSON:     Christina Colbert.

22         A VOICE:     I'm Dina Colbert.     I'm a former

23   producer who I hope will return this week as a

24   co-host on a segment as part of Wake-up Call

25   and so I look forward to that.     I find this

 2   moment such an incredible opportunity.     I

 3   believe this moment in time is an incredible

 4   opportunity to think out of the box.     I'm

 5   asking the board to give us a broad overview in

 6   thinking.    Do we want decentralization versus

 7   centralization of the foundation and at what

 8   aspects?    Finances, national management issues

 9   as an example.

10         On the local levels, do we want local

11   management and programming issues to be

12   centralized or decentralized?    I would hope

13   that the board would look into this.     I would

14   ask the board to hold a series, a series of

15   town hall meetings with listeners, with

16   management asking staff to attend, with

17   producers, LAB, board members to discuss the

18   above possibilities.    I would ask that no

19   permanent hiring take place until a complete

20   review of options such as team management

21   versus hierarchical-style management be

22   reviewed both on the national and local

23   management levels.

24         I ask that we use the knowledge of our

25   affiliate stations who have expertise on many

 2   aspects of many running stations on these

 3   issues.   There are some stations who have done

 4   team management versus hierarchical.

 5         I just have a question for the board.        In

 6   the spirit of openness on this board, could you

 7   introduce all the people who were present

 8   yesterday as well as today who were behind you.

 9   Who they are, that their job is and who they

10   worked for.     There is one gentleman whose

11   missing today but I would like to know on

12   behalf of the listeners who he was, who he was

13   employed by and what purpose he served?

14         THE CHAIRPERSON:     I'm sorry.   I don't

15   think we should entertain that now.      We just

16   don't have the time to do that and there were

17   hundreds of people in the room yesterday who we

18   didn't identify also.     Some happened to be

19   sitting here.

20         In the future I think we should identify

21   all national staff who are here, all board

22   members, station management, et cetera.        But it

23   is, the time is up.     We can fit one more

24   person, one more listener in.     I just realized

25   there is somebody from Houston on the list.

 2   Michael from Houston.     I would like to end with

 3   Michael.

 4         A VOICE:     KPFT I'm from the interim Local

 5   Advisory Board.     I wanted to address the issue

 6   of our count.     We have a member of our

 7   community, including one of your board members

 8   here who is essentially attacked by a renegade,

 9   your renegade manager there who recently left.

10   I believe that the foundation carries a great

11   deal of liability towards slanderous statements

12   made about not only activists but particular

13   activists in our community and an assault that

14   happened in the station.

15         I think there needs to be a committee of

16   this board addressing the issues of Edwin

17   Johnston and Teresa Allen, they arrested both

18   of them.   The foundation has been basically put

19   on notice, he plans to sue the foundation and

20   he was at a LAB meeting in Houston, official

21   LAB meeting.

22         He made it very clear that he was going

23   to sue the foundation for slander.     The

24   foundation carries a great deal of liability

25   because of airwaves we use for that purpose.        I

 2   hope that you can use something to negotiate a

 3   release of liability from those people.

 4           THE CHAIRPERSON:   I thought -- I'm sorry

 5   if I was wrong, I thought Edwin's case was

 6   resolved and until that is resolved we will

 7   follow up on that.     I have been in touch with

 8   Teresa's lawyers on what letters need to be

 9   written to get those charges dropped.     We are

10   moving on that.

11           If there's a slander issue, yes, we need

12   to look into that and I assume with the new

13   acting executive director we will do it very

14   quickly to resolve all those outstanding

15   issues.

16           MS. SPOONER:   I would just like to say

17   briefly that the web page for the Pacifica

18   Foundation that mentioned Edwin by name was

19   taken off the, the link was killed this past

20   week.     But it is still cashed and so I would

21   like to call this to the attention of our new

22   executive director so that people will not see

23   that on the web any longer.

24           A VOICE:   Thank you all for your very

25   hard work.

 2         A VOICE:   There's one more, that's me.

 3         THE CHAIRPERSON:     He is a member of our

 4   security team.

 5         A VOICE:   Allow me to introduce myself

 6   first and foremost.     My name is Abdul Hakim

 7   a/k/a James L. Woods.     I'm also a civil rights

 8   activist and have been that way.      The movement

 9   of WBAI and its acting foundation has stirred

10   individuals like myself from the beginning and

11   to remove or delete it or change it basically

12   eliminate it was an outrage to myself, which I

13   just recently found out about this weekend.        By

14   the mercy of god so now I have gone public that

15   I am a civil rights activist and I am in the

16   ring and I am still fighting for freedom and

17   justice for us all.

18         By no means any efforts you make with

19   regard to your radio station broadcast

20   worldwide will eliminate nor eliminate or shut

21   down nor delete the voices of our people.

22   Thank you.

23         THE CHAIRPERSON:     We really need to close

24   out this meeting.     Excuse me.   I know that

25   Janice had a person from WBIX and I would

 2   really ask, it's not about me, it's about the

 3   people who work in this building who need to be

 4   out of the building that's why we need to close

 5   this.    I would stay until midnight tonight, but

 6   it's not about the people who work here.    I

 7   would really ask people to not push us either

 8   on the board or from the floor to make more


10           What I want to do is, again, because some

11   of you may have missed in the beginning is an

12   offer, a very, very deeply felt word of thanks

13   to everybody on this new board, to the staff,

14   especially the staff that help put this meeting

15   together, to the management, to the people who

16   provided security this weekend and the many

17   other volunteers who helped to set up here and

18   the food and the sound systems to the

19   parliamentarian, to our transcriber, and,

20   again, very, very tremendous work and thanks to

21   the listeners.

22           MR. FERTIG:   And to Leslie.

23           (Applause)

24           (Meeting adjourned)


To top